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Možete li nam na samom početku 
reći, jeste li u ovom kratkom perio
du od kad ste postali ministar us
pjeli ostvariti određene pomake u 
radu Ministarstva te u kojoj mjeri?

Mislim da se na svijetu ništa slu
čaj no ne događa pa tako ni u Hrvat
skoj, a dokaz tomu su brojke koje 
pokazuju da smo u ovom trenutku iz 
Europe u 2016. godini u sustav hr vat
kog gospodarstva injektirali oko 7,5 
milijardi kuna iz EU fondova. Samo 
kroz HBOR poduzetnicima smo dali 
kredite u iznosu od preko 10 milijar
di kuna, a preko 5,5 milijardi kuna 
zdravog kapitala ušlo je kroz kreditne 
aranžmane u mikro, mala i srednja 
trgovačka društva. Ako pogledate da 
smo iz ovog Ministarstva izdvojili 
skoro 1 milijardu kuna kroz sustav 
po  ticajnih mjera, onda nitko ne može 
osporiti da smo u ovom kratkom vre
menu napravili znatne pomake u gos
podarstvu, niti tvrditi da se sve ostva
reno događa slučajno. 

Kako ocjenjujete pomak Hr vat
ske na ljestvici konkurentnosti?

Ne mogu reći da sam u potpunosti 
zadovoljan s posljednjim izvješćem o 
konkurentnosti, ali čim se događaju 

pomaci, ma koliko god oni mali bili, 
to je ipak verifikator da idemo napri
jed korak po korak. Istovremeno me 
rastužuje podatak da smo po markeri
ma inovativnosti na samom dnu ljes
tvice, unatoč tome što smo u ovoj go
dini stavili veliki naglasak na inovacije 
i inovativnost. 

Što je onda po Vašem mišljenju 
potrebno učiniti da Hrvatska i na 
tom području zauzme bolju poziciju 
i koliko uopće imamo vremena da 
to promijenimo?

Uz postojeće projekte koje smo pla
sirali, mi svakako moramo već u 2017. 
godini uvesti i neke dodatne mjere, 
prvenstveno u sklopu bespovratnih 
pot pora te niza ostalih mjera koje će 
se sufinancirati iz državnog proračuna. 
Svjesni smo da nas na području ino
vativnosti čeka vrlo zahtjevan posao 
te da ćemo se morati dizati korak po 
korak, a da bi u što kraćem roku os
tvarili pozitivne pomake potrebne su 
nam radikalne mjere. 

S kojim projektima MINPO po
maže obrtnicima?

Na prvom mjestu istaknuo bih 
pro jekt Eimpuls, za kojeg s ponosom 

mogu reći da smo do sada zaprimili 
više od tisuću zahtjeva i to upravo 
zbog toga što je po prvi put Eimpuls 
po stao dostupan i obrtnicima. Donje 
limite, koji su do sada bili previsoki, 
smo snizili te na taj način omogućili 
svim obrtnicima da putem ovog pro 
jekta sudjeluju u natječajima i po vla
čenju sredstava iz EU fondova.

Kako mlade potaknuti da uđu u 
svijet poduzetništva?

Kako bismo potaknuli konkurent
nost mladih u planu nam je provo đe
nje projekta tzv. studentskih kredita u 
suradnji sa sveučilištima u Zagrebu, 
Splitu, Rijeci i Osijeku. Kroz sustav 
kredita dodijelili bismo studentima 
novčanu pomoć, te ukoliko se u roku 
od dvije godine nakon studija počnu 
baviti poduzetništvom taj studentski 
kredit bismo im pretvorili u bespo
vrat nu potporu koju neće morati vra
ćati. U nastajanju je i paralelni projekt 
Studentski inkubator putem kojeg 

Posao čine ljudi, 
a ne infrastruktura
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Ali infrastrukturu svakako moramo napraviti budući da će
kvaliteta samog servisa ovisiti o ljudima s kojima će se
poduzetnici susretati, a ne o infrastrukturi samoj



bi smo na sveučilištima sufinancirali 
iz gradnju infrastrukture u kojoj bi se 
događala poduzetnička inkubacija na 
samim fakultetima odnosno u sklopu 
sveučilišnih kampusa. 

Što nam možete reći o naj vi še 
spominjanom dualnom obrazo va
nju?

Vlada je na svojoj zadnjoj sjednici 
usvojila program strukovnog obrazo
vanja koji je prethodno iskoordini
ran s Komorom. U ovom trenutku 
MINPO programira jedan projekt 
koji ćemo provesti zajedno s Komo
rom i ostalim dionicima vezano za 
du alni sustav srednjeg strukovnog 
obra   zovanja. Nama je želja da mi pre
uzmemo na sebe financijski aspekt 
troš ka praktične nastave i samog men
tora koji će se baviti učenikom na 
prak tičnom djelu nastave i time raste
retimo škole, tvrtke i obrte koji će se 
moći bolje posvetiti samoj praksi. U 
ovoj godini za deficitarna strukovna 
zanimanja bit će na raspolaganju 2000 
stipendija od kojih će svaka biti u iz
nosu od 9000 kuna, čime će biti iz
dvojeno više sredstava negoli u protek
lih nekoliko godina zajedno. Ukup  no 
će na stipendije biti izdvojeno 18 mi
lijuna kuna i to sredstava iz Europskog 
socijalnog fonda, a namjera nam je da 
to postane kontinuitet jer bi to po ru
čilo jedan pozitivan efekt.

Kako ocjenjujete suradnju s 
Obrt ničkom komorom?

Što se tiče Komore, oni uvijek 
ima ju interesantne i konstruktivne 
pri jed loge. Oko nekih smo se već do
govorili, neke smo stavili u fazu pri
pre me i razmatranja zbog rekon struk
cije zakonodavnih okvira. Nama su 
jako interesantni projekti i Hrvat ske 
obrtničke komore i Hrvatske gospo
darske komore, a ponajviše tzv. pro
jekt E–komora, putem kojeg podu
zetnici kroz komorski sustav mogu 
dobiti kvalitetan servis i elektroničkim 
putem. 

Kojim mjerama planirate raste
retiti poduzetnike?

Početkom sljedeće godine ćemo još 
jednom promijeniti zajednička nacio
nalna pravila tako što ćemo ih pojed
nostaviti. Koliko god su poduzetnici 
pozitivno reagirali na to što smo im 
olakšali određene administrativne pro
cedure, imamo još mnogo toga što im 
stvara probleme. Od sljedeće godine 
bismo sve natječaje primali potpuno 
elektroničkim putem, kroz softversku 
aplikaciju, tako da više ne bismo imali 
tone fizičkog papira koje su poduzetni
ci morali dostavljati. Želimo čim prije 
decentralizirati državne agencije i ser
vise u županijske centre. Željeli bismo 
u jednoj zgradi, na jednom mjestu, 
dobiti učinkovit servis koji bi obje
dinio komorski sustav, HBOR, HPB 
i HAMAG. Cilj je da poduzetnik, koji 
uđe u tu instituciju s mnogobrojnim 
pitanjima odmah na jednom mjestu 
dobije sve potrebne odgovore. Ovdje 

dolazi do značaja ona rečenica koju 
stalno ponavljam: posao čine ljudi, a 
ne infrastruktura. Ali infrastrukturu 
svakako moramo napraviti budući da 
će kvaliteta samog servisa ovisiti o lju
dima s kojima će se poduzetnici susre
tati, a ne o infrastrukturi samoj.

I za sam kraj, možete li nam na
javiti projekte koji su vezani uz pro
mociju poduzetništva?

U procesu smo osmišljavanja pro
jekta promocije poduzetništva na na
čin da koncept promidžbe ne bude 
vezan samo za jednu instituciju već da 
umrežimo institucije koje će zajedno 
s nama biti u ovom projektu, poput 
Hrvatske obrtničke komore, Hrvatske 
gospodarske komore, Hrvatske udru
ge poslodavaca, Udruge hrvatskih po
slovnih anđela te Hrvatskih izvoznika. 
Početkom rujna odobrena su nam 
sred stva od strane Europske unije i 
pro jekt je vrijedan 89 milijuna kuna. 
Projekt ćemo provoditi zajedno s part
nerima kroz sljedeću godinu putem 
raznih medijskih kanala kao i kroz 
or ganizaciju sajmova, konferencija i 
strukovnih događanja. Naglasak ćemo 
staviti na zajedničke nastupe na saj
movima i manifestacijama u regiji, 
a želja nam je pojaviti se u Novom 
Sadu, Mostaru, Celju i Zenici kao ze
mlja partner jer bi to bio jedan isko rak 
prema vraćanju povjerenja u bilateral
ne, međususjedske odnose što se tiče 
gospodarstva.                                     n
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Udruženje obrtnika grada Zagre
ba ove godine organizira  81. 
modnu reviju Zlatna igla Za

greba.  Revija će se održati 15. listopada 
2016. godine, u 20.00 sati na Hrvatskoj 
radioteleviziji  u studiju Anton Marti  
uz izravni prijenos na Prvom programu 
Hrvatske televizije. 

 I ove godine na reviji će sudjelovati 
petnaest poznatih hrvatskih dizajnera: 
XD Xenia Design, vl. Ksenija Vrbanić, 
Modni dizajner Ana Kujundžić, vl. 
Ana Kujundžić, NIT by Ana Žarković, 
vl.  Ana Žarković, Stolnik, vl. Krešimir 
Stolnik, Obrt Sea, vl. Antonia Jakšić 
Dorotić, Mara etno butik, vl. Vesna 
Milković, DNK Nada Došen, Modna 
manufaktura Mustre, vl. Jasna Štih 
Kapetanić, Sanja Jakupec, Biba Šipek,  
Sekcija frizera i kozmetičara Udruženja 
obrtnika  grada Zagreba, Modni diza
jner Iva Karačić, vl. Iva Karačić, Etna 
Maar, vl. Andrijana Subotić Pjajčik, 
Muška moda Šabić, vl. Mirza Šabić, 
Modni salon Dora, vl. Dora Rubić, 
Krzno Sumrak, vl. Tomislav Sumrak, 
Igor Galaš, Otvoreni atelijer Milena, vl. 
Milena Rogulj. 

Sekciju frizera i kozmetičara pred
stavljat će frizerski saloni: Cool, vl. Hata 
Novalija, Pilus, vl. Marija Hercigonja, 
Lucija, vl. Lucija Brezovec, Frizerski sa

lon Diva, vl. Božica Jakešević, Larisa, vl. 
Amela Pejković, Zanetti, vl. Ivica Zanet
ti,  Kefa, vl. Mario Treščec, Beauty, vl. 
Spomenka Krebsz, Marijana, vl. Mari
jana Babić.

Kozmetički saloni: De Luxe, vl. An
tonija Tretinjak,  Dora, vl. Renata Šmida, 
Ksenija, vl. Ksenija Lovinčić, Sonja, vl. 
Sonja Šajković, MS, vl. Snježana Mu
har, Lotos, vl. Ivana Petrović, Xenija, vl. 
Natalija Primorac Udovičić.

Na 81. Zlatnoj igli sudjelovat će i 
postolari, krznari, predstavnici kožne 
galanterije, klobučari, zlatari, cvjećari. 

Za sada nam je poznato da će se pred
staviti 

Postolar: Cipele Bočak, vl. Renato 
Bočak.

Klobučar: Šeširi Kobali, vl. Nada 
Kobali.

Zlatar: Zlatarna MarioLapidarium.
Nakit: Oblak by Diana Zelmanović
Sponzori za cipele: MASSSHOES, 

HÖGL, ALDO

Vjerujemo da će i ovogodišnja Zlat
na igla pokazati najbolje što se nudi 
isključivo kroz hrvatske brendove.      n

Udruženje obrtnika grada Zagreba

Ususret 81. Zlatnoj igli  Zagreba





Svečana Akademija kojom je obi
lježen Dan Hrvatske obrtničke 
ko more, održana je 1. srpnja 

2016. godine u Zagrebu pod visokim 
pokroviteljstvom predsjednice Repub
like Hrvatske Kolinde Grabar Kitarović. 
Na svečanoj Akademiji dodijeljena su 
najviša priznanja Hrvatske obrtničke 
komore “Zlatne ruke” najzaslužnijim 
obrtnicima i institucijama. Promovira
ni su novi majstori, njih 1.368, koji su 
položili majstorske ispite proteklih go
dinu dana. U ime novih majstora sim
bolično je diplomu preuzeo Ante Paštar, 
majstor obućar iz Splita, koji se ujedno 
i zahvalio u ime svih novih majstorica i 
majstora. 

Jedan od ovogodišnjih dobitnika 
Statue „Zlatne ruke“ s poveljom, za 
izniman dugogodišnji do prinos razvoju 
obrta i obrtničkih in stitucija je Marijan 
Karlović, Karlović obrt za ugostitelj
stvo, lov, proizvodnju i us luge iz Samo
bora.

Plaketu „Zlatne ruke“ s pisanim pri
znanjem između ostalih dobio je Ivan 
Prgomet, “Frizer ski salon za muškarce” 
iz Zagreba. U ime svih dobitnika priz
nanja “Zlatne ruke”, zahvalio se Mari
jan Karlović.

Ministarstvo poduzetništva i obrta 
dodijelilo je nagrade “Šegrt Hlapić” 
naj  boljoj učenici  Patriciji Petreković, 
učenici trećeg razreda za zanimanje fri
zer u Srednjoj školi Viktorovac iz Siska. 

 Iako u posljednjih nekoliko kvar
tala Hrvatska postiže gospodarski rast, 
trendovi u obrtništvu i dalje su nega
tivni, jer je prije pet godina bilo više od 
86 tisuća aktivnih obrta, a danas ih je 
10 tisuća manje, istaknuo je predsjednik 
HOK Dragutin Ranogajec na svečanoj 
akademiji. 

HOK već godinama upozorava da 
su obrtnici opterećeni brojnim name
tima, a visoki troškovi poslovanja, nedo
stupnost jeftinog kapitala, strog inspek
cijski nadzor i velika prisutnost sive 

ekonomije iz dana u dan otežavaju 
im poslovanje”, kazao je Ranogajec isti
čući kako Komora čini sve da očuva, 
unaprijedi i razvije obrtništvo. Ponovio 
je kako se obrtnici godinama zalažu 
za reformu strukovnog obrazovanja te 
kako je krajnje vrijeme da se obrazova
nje uskladi s potrebama gospodarstva.

Ministar poduzetništva i obrta Dar
ko Horvat kazao je kako su majstori 
temelj hrvatskog obrtništva te da nema 
rasprave o potrebi majstorskih ispi
ta dok je on ministar. Neće se voditi 
ni polemika treba li Hrvatskoj komor
ski sustav, bilo da je riječ o gospodarskoj 
ili obrtničkoj komori, kazao je. Hrvat
skoj komorski sustav treba, treba ga re
definirati i staviti u funkciju obrtnika 
i poduzetnika, istaknuo je. Također je 
naglasio važnost strukovnog obrazova
nja i povezivanja realnog sektora i gos
podarstva sa školstvom, uzimajući za 
primjer bavarski dualni sustav.          

Svečanom Akademijom obilježen Dan Hrvatske obrtničke komore

Marijanu Karloviću i Ivanu 
Prgometu dodijeljene Zlatne ruke 
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Najvišu nagradu Hrvatske obrtni
čke komore Statuu “Zlatne ruke” s 
poveljom, dobio je Marijan Karlović 
– dugogodišnji predsjednik Udruženja 
obrtnika Samobor, kao priznanje za 
više od 20 godina vrijednog bavljenja 
ugostiteljstvom i lovstvom. Obrt je os
novao 1996.godine, ali tradicija obrt
ništva u obitelji Karlović seže još od 
60tih godina prošlog stoljeća. Naime 
Marijan Karlović naslijedio je obrt od 
svoje majke koja se bavila ugostitelj
stvom te prenijela svoje znanje i iskus
tvo na sina Marijana. Nakon više od 20 
godina rada u obrtništvu, obrt Karlović 
je prerastao okvire malog obrta te tre
nutno zapošljava više od 10 zaposlenika.

Ugostiteljstvo je osnovna djelatnost 
koju je Marijan Karlović njegovao u 
svom radu: od vinogradarstva, pripreme 
domaće hrane, pa sve do otvaranja re
storana u samom centru Samobora.

Uz ugostiteljstvo, Marijan Karlović 
bavi se i lovstvom i proizvodnjom mes
nih prerađevina od divljači. Lovište 
“Viš njički bok” ustanovljeno je 2005. 
godine. Gospodin Karlović uspješno 
po vezuje ugostiteljstvo i lovstvo u jed
nu cjelinu, te tako nastavlja svoj rad i 
prenosi svoja znanja i iskustvo na mlađe 
ge neracije u svojoj obitelji i šire.

Marijan Karlović sudjeluje u radu 
komorskog sustava više od 15 godina. 
Ob našao je funkciju potpredsjednika 
Udruženja obrtnika Samobor, a pred
sjednik je Udruženja obrtnika Samo

bor, Svete Nedelje i Općine Stupnik, od 
2006. godine, te nastavio svoje uspješno 
predsjedavanje i u mandatu 2014.
2018. godine. 

Čestitamo gospodinu Karloviću koji 
je ovim ušao u elitno društvo samobor
skih obrtnika koji su dobili ovo najviše 
priznanje Hrvatske obrtničke komore.

Član Udruženja obrtnika grada Za
greba, Ivan Prgomet ovogodišnji je 
do  bitnik plakete „Zlatne ruke“ s pisa
nim priznanjem. Vlasnik je frizerskog 
salona „Ivica“,kojeg vodi od 1970. go
dine, i jedan je od najstarijih obrta u 
gradu Zagrebu. Ivan Prgomet svojim 
ra   dom i znanjem stekao je veliki ugled 

u struci. U svom dugogodišnjem radu 
odškolovao je brojne naučnike, od kojih 
neki danas uspješno vode svoje obrte.

Gospodin Prgomet dugogodišnji je 
zamjenik pročelnika Sekcije frizera u 
kojoj  kontinuirano radi na promoci
ji struke, a već niz godina djeluje i u 
tije lima Udruženja obrtnika grada Za
greba. Član je Skupštine Udruženja 
obrt nika garda Zagreba u više mandata 
te član Odbora za socijalna pitanja pri 
Udruženju obrtnika  grada Zagreba.

Za svoj rad i promociju frizerske 
struke dobio je mnoga priznanja od 
UOGZ i OKZ, a priznanje Zlatne ruke 
koje je primio na svečanosti povodom 
Dana HOK smatra svojim životnim us
pjehom. Posao frizera zahtijeva cijelo
ži votno učenje. Cijeli svoj radni vijek 
radim na usavršavanju i usvajanju novih 
znanja i vještina. Dvanaest godina sam 
bio član Ispitne komisije za polaganje 
pomoćničkih ispita u Obrtničkoj školi 
za osobne usluge. Bio sam na mnogim 
svjetskim natjecanjima i ostvarivao za
vidne rezultate. Njegovi dugogodišnji 
klijenti su političari, liječnici, nogome
taši, pjevači, a posebno ga veseli kada 
mu u salon dođu djeca. 

Gospodinu Prgometu od srca česti
ta mo na ovom velikom i značajnom 
priznanju, želimo mu dobro zdravlje i 
još puno zadovoljnih mušterija!           n
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Nova koncepcija Obrtničkog lista
Poštovane obrtnice i obrtnici,

Želeći što više približiti naš list potrebama svakog obrtnika (primijetili ste da u zadnje 
vrijeme list stiže na adresu svakog obrtnika)  povećali smo broj stranica stručnih priloga, 
kao i intervjua i sadržaja koje bi  mogli  koristiti u vašem radu. To je naravno bilo moguće 
učiniti jedino na način da smanjimo broj slikovnih sadržaja, kao i informacija o radu tijela 
komore i njenih udruženja, budući da je budžet lista, kao i broj stranica ograničen.

Trudit ćemo se da vam prezentiramo što više novosti  i informacija, pa smo tako u 
ovom broju odlučili upoznati  vas sa obvezama vezanim uz zaštitu na radu, podsjetit na 
osnovice za obračun doprinosa, što je bio vrlo česti upit naših članova, obnovu potpisnog 
certifikata Porezne uprave za fiskalizaciju, mogućnosti korištenja našeg programa pogod
nosti  Artifex, kao i niz drugih korisnih informacija.

U budućim brojevima lista više ćemo pažnje posvetiti vašim učestalim pitanjima, a 
također vas pozivamo da svoje prijedloge tema koje bi željeli da obradimo dostavite na 
mail adresu okz@okz.hr.

Fedora Zoković, urednica Obrtničkog lista
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Uz prezentaciju različitih mjera 
kojima Grad Zagreb pruža 
potporu svojim obrtnicima, 

na sastanku gradonačelnika Grada 
Zagreba Milana Bandića s predstav
ni cima Obrtničke komore Zagreb i 
Udruženja obrtnika grada 
Za greba, Mirze Šabića i An
tuna Trojnara, koji je održan 
4. listopada 2016. godine,  
najavljena je, između osta
log, i 81. Zlatna igla Za
greba te projekt izgradnje 
Obrtničkog centra.

Predstavnici zagrebačkih 
obrtnika susreli su se gra do
načelnikom i njegovim su
radnicima u Gradskoj upravi, 
kako bi razgovarali o projek
tima bitnim za razvoj i popularizaciju 
obrtničkih zanimanja u Zagrebu. Ka
ko je istaknula pročelnica Gradskog 
ureda za gospodarstvo Mirka Jozić, 
obrtništvo je dio zagrebačke tradicije, 
te iz tog razloga zauzima značajnu 
ulo gu u gradskom programu potica
nja malog i srednjeg poduzetništva: 
Poseban dio programa odnosi se na 
obrtništvo, a potpore se, osim finan
cijskih, odnose i na promidžbu te 
edu kaciju. Ove je godine za potpore 
prijavljeno preko 900 obrta, što je re
kord, te će biti dodijeljeno preko 15 
milijuna kuna, nastavila je pročelnica 
objasnivši da je cilj potpora zadržati 
broj obrta na istoj razini, povećati 
nji hovu konkurentnost, ali i osigu
rati sigurnost radnog mjesta za 2.500 
Zagrepčana zaposlenih u obrtničkim 
djelatnostima. Pored financijskih pot
pora, iznimno je bitna i promidžba, 

pa će se tako u ožujku 2017. ponovo 
održati Zagrebački obrtnički sajam, 
koji je premijeru imao ove godine na 
Velesajmu. Smisao sajma bila je oču
va ti tradicijska i deficitarna obrt nička 
za nimanja te prezentirati ljepotu raz

ličitih obrtničkih djelat no sti i rada 
vlas titim rukama, pogla vito osnovno
školcima koji biraju svoj životni put, 
a kako je istaknuo predsjednik Obrt
ničke komore Zagreb Mirza Šabić, cilj 
je i postignut: Sajam je posjetilo 2.500 
djece, a broj obrtnika u Zagrebu po
rasao je u protekloj godini za čak 200 
od njih ukupno 12.500. Šabić je za
hvalio gradonačelniku i pročelnici 
nad ležnog ureda na potpori i odličnoj 
suradnji koju ostvaruju s čelnim obrt
ničkim institucijama.

Zahvalu je uputio i predsjednik 
Udruženja obrtnika grada Zagreba 
An tun Trojnar, koji je najavio i dva po
sebna događanja: ovogodišnju, 81. po 
redu, Zlatnu iglu što će se održati  15. 
listopada, uz nastup 18 obrtnika, a 
kojima će se, uz sekcije krojača, frizera 
i kozmetičara, po prvi puta pridružiti 
i sekcija cvjećara te Adventski sajam 

na kojem će se predstaviti proizvođači 
suvenira te umjetnički obrti, te na taj 
način doprinijeti još jednom odličnom 
adventu u Zagrebu.

U partnerstvu s Obrtničkom ko
morom Zagreb i Udruženjem obrtni

ka grada Zagreba, te uz pot
poru Ministarstava znano sti, 
obrazovanja i sporta te po
duzetništva i obrta, kao i 
Ministarstva regionalnog 
raz   voja i fondova Europske 
uni je i Hrvatske obrtničke 
ko more, na Kajzerici će Grad 
Zagreb izgraditi Obrtnički 
centar – hrvatski centar iz
vrsnosti obrtničkih djelat
nosti, gdje će se obavljati iz
vanredna praksa na najboljoj 

opremi iz različitih vrsta zanimanja. 
Trenutno je u tijeku izrada feasibili
ty studije, a zemljište je u potpunom 
vlasništvu Grada, rekla je pročelnica 
Jozić, zaključivši kako se očekuje da bi 
već u 2017. mogla započeti izgradnja, 
dijelom financirana sredstvima Eu
ropske unije.

Grad Zagreb je u proteklih desetak 
godina dodijelio više od 4.000 finan
cijskih potpora obrtnicima u uku
pnom iznosu od oko 53,4 milijuna 
kuna, a kao dodatna mjera poticanja 
poduzetništva otvoren je Plavi ured 
u kojem obrtnici i poduzetnici mogu 
dobiti konkretnu poslovnu podršku, 
smanjene su zakupnine za obrtničke 
poslovne prostore, a godišnje se 
uručuju stipendije učenicima koji se 
školuju za deficitarna obrtnička za
nimanja, u cilju očuvanja obrtničkih 
djelatnosti.                                        n

Grad Zagreb-Obrtnička komora Zagreb-Udruženje obrtnika grada Zagreba

Potpora zagrebačkim obrtnicima 

Udruženje obrtnika grada Zagreba na Internetu:   www.obrtnici-zagreb.hr   www.okz.hr



D ana 05.10.2016. godine odr
žan je radni sastanak predstav
nika Grada Velika Gorica i 

Obrt ničke komore Zagreb. Sastanku 
su nazočili gradonačelnik Grada Ve
like Gorice Dražen Barišić, pročelnik 
Upravnog odjela za poduzetništvo, in
vesticije i fondove EU Domagoj Ilečić, 
voditeljica Ureda za poduzetništvo Đur
đa Munđer Rožić, dok su od strane 
Obrtničke komore Zagreb sastanku 
na zočili predsjednik Obrtničke komore 
Zagreb dr. sc. Mirza Šabić, potpredsjed
nici Obrtničke komore Zagreb Antun 
Trojnar i Ivan Leščić, predsjednik Ud
ruženja obrtnika Velika Gorica Vlado 
Mikulčić, te v. d. tajnika Obrtničke ko
more Zagreb Goran Čanković.

U zajedničkoj analizi otvorenih pi
tanja usmjerenih na zaštitu i razvoj 
obrt  ništva, postignut je visok stupanj 
suglasnosti te je iskazana namjera Gra
da Velike Gorice za sufinanciranjem 
i su organiziranjem obrtničkog sajma. 
Pred    sjednik Udruženja obrtnika Veli
ka Gorica Vlado Mikulčić istaknuo je 
ka ko je Grad Velika Gorica šesti grad 
po veličini u Republici Hrvatskoj i da 
po svojoj gospodarskoj snazi i znača ju 
s punim pravom zaslužuje organizi ra
nje jednog dobro i kvalitetno osmi šlje
nog sajma obrtništva i malog podu  zet 
ništva. Također je pohvalio aktiv nosti 
i zala ganje Grada na zaštiti i razvoju 
obrtništva kroz redovito davanje stipen
dija  i potpora za obrtnička zanimanja, 
kao i bespovratnih sredstava, te sufinan
ciranje nastupa obrtnika na sajmovima 
u zemlji i inozemstvu. Potpredsjed
nik Obrtničke komore Zagreb Antun 
Trojn ar kazao je kako komora raspolaže 
vlastitim izložbenim kućicama te ponu
dio mogućnost da se na taj način uključi 
i pomogne u održavanju budućeg obrt
ničkog sajma Grada Velike Gorice.

Predsjednik Obrtničke komore 
Za greb dr. sc. Mirza Šabić predložio 
je da se Grad Velika Gorica uključi u 
odr ža vanje 2. po redu Zagrebačkog 

obrt ničkog sajma  sajmu zanimanja 
Za grebačka županija značajno je pomo
gla u realizaciji ove manifestacije, kao 
i glavni suorganizator Grad Zagreb. 
Upoznao je nazočne s mogućnosti or
ganiziranog posjeta djece osnovnih 
ško   la s područja Grada, kao što je  to 
Za  grebačka županija učinila tijekom 1. 

Za   grebačkog obrtničkog sajma. Također 
je kazao kako potpore koje daje MIN
PO za ovakve manifestacije također daju 
svoj efekt, te da će Republika Hrvatska 
biti slijedeće godine zemlja partner na 
50. jubilarnom Međunarodnom obrt
ničkom sajmu u Celju, te će se i Obrt
ni čka komora Zagreb i njeni obrtnici  

značajno angažirati da doprinesu pro
mociji hrvatskog poduzetništva. Pot         
predsjednik Obrtničke komore Za
greb Ivan Leščić istaknuo je kako je 
po trebno na sve načine aktivno raditi  
na promoviranju obrtničkih zani ma
nji ma među mladima, te da je upravo 
ovakav sajam obrtničkih zanimanja, 
kao i davanje stipendija za ove djelat
nosti od ključne važnosti za stvaranjem 
interes i poticanja mladih da se odluče 
za obrtnička zanimanja. Predstavnici 
grada, gradonačelnik Dražen Barišić i 
pročelnik Domagoj Ilečić iskazali su ot
vorenost za suradnju kao i za pokretanje 
svake inicijative u cilju zaštite i razvoja 
obrtništva. Pokazali su zanimanje za 
prezentirani Program pogodnosti Arti
fex, te otvorili mogućnost promoviranja 
obrtničkih tema na stranicama gradskih 
novina te web stranici grada. Također 
su izrazili spremnost za uključivanje u 
promidžbu 2. Zagrebačkog obrtničkog 
sajma među učenicima osnovnih škola 
na području grada, kao i za sufinan
ciranjem održavanja sajma obrtništva i 
malog poduzetništva na području Gra
da Velike Gorice.                                 n

Postignut visok stupanj suglasnosti
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Predstavnici OKZ na sastanku kod Dražena Barišića, gradonačelnika Velike Gorice

Forum zagrebačkih ugostitelja 24. studenoga 2016.
Udruženje ugostitelja Zagreb okuplja oko 1.500 ugostitelja obrtnika 

Grada Zagreba i rješava  probleme oko 1.000 pravnih osoba ugostitelja Gra
da Zagreba. Udruženju se obraćaju ugostitelji cijele Hrvatske u pogledu 
rješavanja svakodnevnih, ali i zakonodavnih problema ugostiteljskoturističke 
djelatnosti. Tradicionalno i ove godine u Hotelu Esplanade Zagreb organi
zira se promotivna manifestacija Forum zagrebačkih ugostitelja 2016. Cilj 
manifestacije je promocija hrvatskih autohtonih jela, gastronomska ponuda 
Grada Zagreba, te medijsko publiciranje problema s kojima se naši članovi 
suočavaju, kako na razini Grada Zagreba tako i na razini cijele Hrvatske. 
U tu svrhu na Forum planiramo pozvati najodgovornije osobe za provođenje 
turističke i ugostiteljske politike iz Ministarstva turizma, Gradske skupštine i 
Gradske uprave Grada Zagreba te predstavnike državnih službi koje nadziru 
poslovanje ugostitelja.

Pozivamo sve ugostitelje da nam se pridruže na Forumu.



Odlični rezultati natjecatelja 
Sportskog društva OKZ

U Umagu je 23. i 24. rujna 2016. 
godine održano 61. prvenstvo 
obrtničkih kuglačkih klubova 

Republike Hrvatske. U organizaciji 
 Ku  glačkog kluba Zanatlija Sisak okupi
lo se stotinjak natjecatelja iz desetak 
klubo va.  Nakon nekoliko proteklih go
dina kada se povećavao broj natjecatelja 
i klubova ove godine se opet dogodila 
stagnacija u broju natjecatelja i klubova.

Unatoč manjem broju natjecatelja 
prvenstvo se održalo na visokom kvali
tetnom igračkom nivou uz nea de kvatno 
pripremljenu kuglanu. Natje catelji iz 
Sportskog društva Obrtničke komore 
Zagreb okupljeni u Kuglačkom klubu 
Obrtnik  Torbar pod okriljem Udru
ženja obrtnika grada Zagreba osvojili su 
zavidne rezultate:

ŽENE  EKIPNO  3. mjesto
(Dijana Smoljo, Đurđa  Milinković, 

Marija Kovačić, Mirjana Tkalčević, Ves
na Martinović, Štimac Nadica, Željka 
Gašpert i  Željka Fabijanić)     

PAROVI  3. mjesto
Dijana Smoljo, Željka Gašpert                                                                    

MUŠKI EKIPNO  2. mjesto
(Kulfa Ivica, Vlado Gašpert, Josip 

Fabijanić, Željko MilinkoviĆ, Kulfa 
Željko, Antun Štimac, Željko Gašpert, 
Damir Jordan i Stjepan Pongrac)   

PAROVI  1. mjesto     
Damir Jordan, Antun Štimac                                                                 

POJEDINAČNO  2. mjesto 
Željko Milinković                                                       

U tehničkom vodstvu i organizaciji 
nastupa na prvenstvu sudjelovali su 
Zlatko Tkalčević, Vladimir Gašpert i 
Antun Trojnar.

Ovi  dobri sportski rezultati su 
plod kontinuiteta nastupa Kuglačkog 
kluba Obrtnik Torbar u drugoj Hrvat
skoj kuglačkoj ligi centar, gdje je klub 
u protekloj sezoni osvojio ekipno 3.  
mjesto u muškoj konkurenciji. Kako bi 
povećali kvalitetu i  konkurenciju igrača 
natjecatelja svaku srijedu su organizirani 
upisi  i treninzi članova, uz stručno vod
stvo, u klub na Kuglani Grmoščica, Ilica 
298.   

Sportsko društvo Obrtničke komore 
Zagreb preuzelo je obvezu organiziranja 
62. prvenstva obrtničkih kuglačkih 
klubova Republike Hrvatske.              n

61. prvenstvo obrtničkih kuglačkih klubova Republike Hrvatske
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V eć gotovo sto go dina na istoj 
adre si, Zagrepčani i os ta li kupci 
dolaze u atelier Marković po 

unikatna ogle dala, staklene stolove ili 
uramiti sliku, fotografi ju i ručni rad. 
Tradiciju izrade okvira za slike počeo 
je 1919. godine Jo sip Mar ković u svo
joj radnji u Ilici, ne da leko od zgrade 
Hr    vat ske obrtničke ko    more za čiju je 
grad nju zajedno s ostalim zagrebačkim 
obrtnicima i sam da vao donacije. Sa sa
mo 13 godina, pomagati mu je počeo 
njegov sin Josip s kojim je osim strasti 
prema poslu dijelio i ime. Nakon smrti 
oca, koji je umro od tromboze nakon 
što se porezao na staklo u radioni, 1962. 
godine Josip preuzima atelier i nastavlja 
tra diciju uramljivanja i ostakljivanja. 

Kad ga pitate da li je bilo bolje prije ili 
danas, bez razmišljanja će vam reći da se 
prije puno više radilo i bolje zarađivalo. 
Kupci su znali čekati pred rad njom da 
otvori lokal, nitko nije ostao dužan, 
nije bilo toliko konkurencije. Da nas su 

zadovoljni ako im na dan dođe nekoliko 
kupa ca, budući da da nas go tovo da i 
nema gra đa na tzv. srednjeg sloja koji si 
može priuštiti uram lji va nje ili unikatno 
ogle dalo. U svo joj radioni odško lovao 
je mno ge naučnike i imao petero zapo
slenih. Nakon više od 40 godina rad
noga staža, Josip je 2000. godine obrt 
prepustio sinu Damiru, no još uvijek 
zna pomoći u većim narudžba ma. Od 
početka ovog obrta s tradicijom nije se 
promijenila ručna obrada na kojoj Mar
kovići inzistiraju u vrijeme kada se sve 
proizvodi strojevima i uglavnom uvozi. 
Damir, treća ge neracija Markovića koja 
vodi obrt, danas uz sebe ima još samo 
jednog zaposlenog. No, da se trud i rad 
uvijek isplate dokazuju suradnjom sa 
ne koliko elitnih hotela diljem Hrvat
ske, mnogim ekskluziv nim restoranima, 
svjet  ski priznatim ar    hitektom Ante Vr  
ba nom, a među stal  nim mušterijama su 
im i Severina, poznati zagrebački glum ci 
i Vlada Republike Hrvatske na čiju su 

suradnju izuzetno ponosni. Kvalitetu i 
ustrajnost potvrđuju mnogim nagrada
ma i pri zna njima među kojima su i one 
Ud ruženja obrtnika grada Zagreba.

Ovom obiteljskom poslu često se 
pridruži i supruga Tajana ŽunićMar 
ković čije slike orginalnih i prepoznat
ljivih, ručno izrađenih anđela krase 
ate  lje. Nakon požara koji im je 2005. 
go  dine uništio većinu prostora, ona i 
suprug sami su uredili i obnovili atelje. 
Osim supruge, Damiru pomaže i kćer 
Lucia, koja iako studira kroatologiju, 
želi nastaviti stogodišnju tradiciju i oču
vati atelier Marković.                           n

Obrtnicki listˇ 11obrtnička tradicija s oca na sina

Atelier Marković-tradicija duga gotovo 100 godina

Damir Marković nastavlja 
tradiciju djeda i oca



R adio taksi Zagreb prolazi iznim
no buran i izazovan period, 
mogli bismo reći, kao i taksi 

prijevoznici iz gotovo cijele Republike 
Hrvatske, uzrokovan potpuno nelegal
nim radom UBERa i time nanošenjem 
svakodnevne izravne štete svim legalnim 
obrtnicima, taksistima u RH i nažalost, 
moramo reći, potpuno pasivnim radom 
odnosno neradom mjerodavnih insti
tucija!

Prije samog početka njihovog rada 
u RH, prilikom najave potencijalnog 
dolaska, promptno smo reagirali i pos
lali svim relevantnim čimbenicima (od 
Predsjednice RH do Gradskog ureda 
za promet) upozorenje sa zamolbom za 
reakcijom, u kojem smo argumentirano 
naveli potpunu nelegalnost njihovog 
ra da i pozvali se na primjere zemalja i 
gradova EU koji su prošli iskustvo sa 
UBERom. Nadali smo se da će naše in
spekcije i ostale mjerodavne institucije 
“naučiti” nešto iz navedenih primjera 
iz neposrednog susjedstva i zaštiti svoje 
hrvatske obrtnike te time izbjeći nerede 
na ulicama kakvih je bilo po EU gra
dovima. 

Međutim u godinu i pol dana nije 
se dogodilo apsolutno ništa odnosno 
nemamo nikakvu učinkovitu reakciju 
(izuzev nekoliko akcija Carinske uprave, 
bez globalnog efekta).

Štoviše, inspekcija se čak i javno 
ogla šavala kako UBERa u RH radi 
legalno (studeni 2015)!!!???, a vidimo 
kako sada, ista ta Inspekcija u medi
jima istupa sa potpuno drugačijim sta
jalištem. Moramo pritom naglasiti, da 
se u posljednje vrijeme po medijima 
govori kako je to tzv. “rupa” u zakonu 
i slično, naglašavamo da nema nikakve 
sive zone ili “rupe” u zakonu već se to 
zove jedino i isključivo NELEGALNA I 

NEREGISTRIRANA DJELATNOST!
Zajedno sa svesrednom pomoći 

OKZ I HOK nastavljamo isključivo i 
jedino legalnim sredstvima u borbi pro
tiv UBER, naravno da ne podržavamo 
nikakv oblik sile i bilo kakve reakcije 
osim legalne!

Uskoro imamo zakazne sastanke u 
Agenciji za zaštitu tržišnog natjeca nja 
na kojem će prisustvovati predsjednik, 
voditelj dispečerskog centra i tajnica 
Ra dio taksi Zagreb zajedno sa predstav
nicima HOK, kojima se ovom prilikom 
zahvaljujemo na suradnji i na stručnoj 
pomoći. Od strane HOK upu ćeno je 
više dopisa nadležnim institucijama, 
koji su također ostali ili bez odgovora 
ili sa vrlo “mlakim” odgovorima bez 
pravog značenja. Planiran je i sastanak 
u Ministarstvu prometa  kon kretno 
Inspekcija cestovnog prometa, na ko
jem ćemo mi inzistirati da budu i pred
stavnici Carinske uprave i Ministarstva 
financija. Predložit ćemo hitnu izmjenu 
Zakona, na način kako je to učinjeno u 
Mađarskoj, a potom će dalje sve ovisiti 
o političkoj volji. Održat će se i sastanak 
Ceha taksi prijevoznika Republike 
Hrvatske i vjerujemo i nadamo se da će 
sve ove akcije polučiti efekt.

U sjeni ovih događaja je još jedan 
zajednički napor Udruženja taksi pri je
voznika Grada Zagreba i OKZ i HOK, 
a to je sudjelovanje u izmjeni Odluke o 
autotaksi prijevozu u Gradu Zagrebu. 

Predloženim izmjenama je jedini i 
isključivi cilj uvođenje reda i kontrole 
u obavljanje naše djelatnosti, svjedoci 
smo, neovisno o UBER u, ogromnom 
broju nelegalnih taksija koji posebice za 
vrijeme vikenda voze gradom, nanose 
ći time nama štetu, a i potencijalna 
su opasnost stranakama koje prevoze, 
jer nigdje nisu registrirani. Problem 

pred stavlja i zapošljavanje radnika bez 
struč ne spreme, te neprijavljavljivanje 
rad nika HZZM i HZZO od strane 
konkurentskih tvrtki. Predložili smo 
više izmjena, ali jedna od najvažnijih 
je ona koja se tiče vezanosti dozvole za 
vozača i za vozilo, kako je to bilo do pri
je nekoliko godina i temeljem čega se i 
odredio broj taksija u Zagrebu, jer danas 
na jednom vozilu neprijavljeno rade po 
trojica radnika pa je određen broj taksija 
u odnosu na stanovnike Zagreba u pot
punosti neusklađen. Ovakav prijedlog 
usvojen je u Dubrovniku, pa ukazujemo 
kako je isti potpuno u skladu sa Zako
nom, a svrha donošenja je višestruka, 
(nemogućnost zapošljavanja radnika bez 
stručne spreme, sprečavanje obavljanja 
nelegalne djelatnosti itd). Prijedlog iz
mjene Odluke potrebno je temeljito 
 obraditi i donijeti cjelovitu Odluku ko ja 
neće biti predmet političkih “prepuca
vanja” te izmjene svakih nekoliko mjese
ci  kako je to trenutno. Mora postojati 
akt koji taksistima daje određenu sigur
nost u poslovanju i eventulano daljnjem 
planiranju širenja poslovanja, a ono što 
je najvažnije je prvenstveno opstanak na 
tržištu rada u ovako iznimno teškim i 
neuređenim uvjetima.

Još jednom zahvaljujemo na pomoći 
i podršci Hrvatskoj obrtničkoj komori 
i Obrtničkoj komori Zagreb, te želimo 
ovim putem naglasiti kako nam je lakše 
i produktivnije nastupati u ostvarivanju 
naših ciljeva pozivajući se na brojnost 
i zajedništvo nas obrtnika RH, zastu
pljenim članstvom u našim obrtničkim 
organizacijama. Nadamo se većem za
jedničkom razvoju i ostvarivanju boljih 
uvjeta rada i razvoja obrta i malog po du
zetništva u Republici Hrvatskoj. 

R A D I O t A K S I Z A g R e b

Zajednička suradnja u borbi protiv 
nelegalnog poslovanja Ubera u RH





1. Ponovno se pozivaju dužnici 
fi  zičke i pravne osobe na podnoše
nje zahtjeva za odgodu plaćanja, 
obročnu otplatu duga te otpis ili 
djelomičan otpis potraživanja i ot
pis duga s osnove kamata uz uplatu 
glavnice duga u cijelosti jednokrat
no, sukladno Uredbi o kriterijima, 
mje rilima i postupku za odgodu 
pla ćanja, obročnu otplatu duga te 
pro daju, otpis ili djelomičan otpis 
potraživanja (Narodne novine 52/13 i 
94/14, u daljnjem tekstu: Uredba).

2. Fizička i pravna osoba mo
že podnijeti zahtjev za odgodu 
plaćanja ili obročnu otplatu duga 
na temelju članka 7. Uredbe na pro
pisanim obrascima (Obrazac ZFO i 
Obrazac ZPO).

3. Fizička osoba - građanin 
mo že podnijeti zahtjev za otpis ili 
djelomičan otpis potraživanja na 
temelju članka 19. Uredbe na propi
sanom obrascu (Obrazac ZFO).

4. Fizička i pravna osoba mo-
že podnijeti zahtjev za otpis duga 
s osnove kamata na temelju član ka 
28. Uredbe (Obrazac OTPIS-KTE). 
Dospjeli dug s osnove kamata ot-
pisat će se ako fizička odnosno 
pravna osoba, kao podnositelj 
zahtjeva po ovom pozivu, u roku 
30 dana od dana usklađenja stanja 
duga, na propisane uplatne raču-
ne prihoda proračuna Grada Za-
greba uplati glavnicu duga za koji 

podnosi zahtjev za otpis kamata 
kao i troškove postupka prisilne 
naplate duga, ukoliko je takav 
postupak pokrenut.

5. Zahtjevi iz ovog poziva mo
gu se podnijeti po osnovu dugova
nja odnosno potraživanja koja bi 
bila prihod Proračuna Grada Zagreba 
odnosno:
 zakupnine poslovnog prostora 

i javnih gradskih površina na te
melju ugovora o zakupu,

 najamnine stanova,
 naknade za koncesije,
 gradske novčane kazne,
 potraživanja s osnove prihoda od 

vlastite djelatnosti,
 druga potraživanja odnosno 

dugovi čija odgoda, obročna ot
plata i otpis nisu utvrđeni Općim 
poreznim zakonom. 

6. Zahtjevi iz ovog poziva ne 
mogu se podnijeti za dugove i po
traživanja s osnove:
 javnih davanja (komunalni dopri

nos, komunalna naknada, spo
menička renta i porezni prihodi 
Grada Zagreba), izuzev naknada 
za koncesije,

 stečenog bez osnove,
 stambenih i ostalih kredita, izu

zev određenih Uredbom,
 ugovora o prodaji stanova na ko

jima postoji stanarsko pravo,
 ugovora o prodaji stanova na 

temelju propisa kojima se ure

đuje društveno poticana stano
gradnja,

 za koje su odgoda plaćanja, 
ob ročna otplata duga te pro
daja, otpis ili djelomičan otpis 
potraživanja uređeni posebnim 
propisima.

7. Fizička i pravna osoba koja 
pod nese zahtjev za otpis duga s os
nove kamata ne može istodobno 
podnijeti i zahtjev za odgodu ili ob
ročnu otplatu duga. Fizička i pravna 
osoba kojoj je odobrena odgoda 
pla ćanja, obročna otplata duga ili ot
pis potraživanja ne može podnijeti 
sljedeći zahtjev prije proteka roka od 
pet godina od donošenja rješenja o 
odobrenju odgode plaćanja, obroč
ne otplate duga ili otpisa potraživa
nja za prvobitni dug. 

8. Zahtjevi se podnose Grad
skom uredu za financije, Trg Stjepa
na Radića 1, Zagreb, na obrascima 
iz točaka 2., 3. i 4. ovoga Poziva. Uz 
zahtjev je potrebno priložiti doku
mentaciju navedenu u obrascima.

9. Rok za podnošenje zahtje-
va nije vremenski ograničen.

10. Nakon obrade podnesenih 
zahtjeva od strane Gradskog ureda 
za financije, provest će se postupak 
odgode plaćanja, obročne otplatu 
duga, otpisa ili djelomičnog otpisa 
potraživanja i otpisa duga s osnove 
kamata na način i pod uvjetima pro
pisanim Uredbom.                                 n

OBRTNICI ISKORISTITE MOGUĆNOST RJEŠAVANJA 
SVOJIH DUGOVANJA PREMA GRADU ZAGREBU

Obrtnicki listˇ14 stručni prilog

REPUBLIKA HRVATSKA
GRAD ZAGREB

GRADONAČELNIK

P O Z I V 
za podnošenje zahtjeva za odgodu plaćanja, obročnu otplatu duga 

te otpis ili djelomičan otpis potraživanja
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ObnOva pOtpisnOg certifikata pOrezne uprave za fiskalizaciju

Najavljujemo kako će dana 11. studenoga  2016. godine  isteći aplikacijski Fiskalcis certifikat 

Porezne uprave te će isti biti zamijenjen novim obnovljenim certifikatom. Ovim certifikatom CIS 

Porezne uprave potpisuje XML poruku odgovora koja sadrži JIR i koja se povratno šalje naplat

nom uređaju obveznika fiskalizacije. Naplatni uređaj bi trebao nakon zaprimanja ove poruke 

provjeriti njen elektronički potpis uporabom Fiskalcis certifikata koji je obveznik fiskalizacije 

preuzeo na svoj naplatni uređaj. Korištenje aplikacijskih certifikata osobito je važno radi us

postave sigurnosti i povjerenja s obje strane koje komuniciraju te se njime jedna drugoj pred

stavljaju. 

Važno  je naglasiti da će se obnovljeni aplikacijski Fiskalcis certifikat izdati prema novom profi  lu 

certifikata kojeg je Fina započela izdavati 7. prosinca 2015. godine. 

Obzirom da je prema novom profilu certifikata izdan i poslužiteljski certifikat cis.porezna

uprava.hr čija je obnova bila 13.06.2016. pretpostavka je da su za veći dio naplatnih uređaja 

tada napravljene potrebne prilagodbe, međutim, ovisno o izvedbi naplatnog uređaja postoji 

mogućnost da za jedan dio naplatnih uređaja nisu napravljene potrebne provjere i prilagodbe 

u dijelu provjere elektroničkog potpisa budućim Fiskalcis certifikatom Porezne uprave. 

Kako bi se na vrijeme provela provjera hoće li naplatni uređaji moći bez problema provesti 

provjeru elektroničkog potpisa budućim Fiskalcis certifikatom Porezne uprave, pozivamo vas 

da na vrijeme poduzmete sve potrebne korake za provjeru rješenja vaših naplatnih uređaja. 

Ovim vas putem obavještavamo da je Demo certifikat Fiskalcistest Porezne uprave za 
potrebe testiranja dostupan od 20. rujna 2016. godine.

 Novi Fiskalcis certifikat Porezne uprave će se početi primjenjivati 11. studenog 2016. go-
dine, a za preuzimanje će biti dostupan od 4. listopada 2016. godine.

Kako bi svoje naplatne uređaje mogli koristiti bez problema, pozivamo vas da pratite obavijesti 

na stranicama Porezne uprave i FINAe te na vrijeme preuzmete certifikate. 

 Dodatna pitanja oko preuzimanja certifikata možete postaviti na email adresu certifikatifiska

lizacija@fina.hr. 

Sva pitanja oko tehničke podrške vezano za povezivanje na testnu okolinu CISa Porezne uprave 

možete uputiti na email adresu: fiskalizacija.help@apisit.hr.

Važno!



Zakonom o zaštiti na radu (Na
rodne novine, br. 71/14., 118/14. i 
154/14.) uređuje se sustav zaštite na 
radu u Republici Hrvatskoj, a osobito 
nacionalna politika i aktivnosti, op
ća načela prevencije i pravila zaštite 
na radu, obveze poslodavca, prava 
i obveze radnika i povjerenika rad
nika za zaštitu na radu, djelatnosti 
u vezi sa zaštitom na radu, nadzor i 
prekršajna odgovornost te se osniva 
Zavod za unapređivanje zaštite na 
radu i utvrđuje njegova djelatnost i 
upravljanje (čl. 1. st. 1.). Svrha Zakona 
je sustavno unapređivanje sigurno sti 
i zaštite zdravlja radnika i osoba na 
radu, sprječavanje ozljeda na radu, 
profesionalnih bolesti i drugih bole
sti u vezi s radom (čl. 1. st. 2.).

Poslodavac je obvezan organizi
rati i provoditi zaštitu na radu, vodeći 
pri tome računa o prevenciji rizika te 
obavještavanju, osposobljavanju, or
ganizaciji i sredstvima (čl. 17. st. 1.), 
u svim dijelovima organizacije rada 
i u svim radnim postupcima (čl. 19. 
st. 1.) neovisno o tome je li u tu svrhu 
zaposlio jednog ili više stručnjaka 
zaštite na radu ili je obavljanje poslo
va zaštite na radu ugovorio s oso bom 
ovlaštenom za obavljanje tih poslova 
(čl. 19. st. 3.). Prenošenje ovlaštenja 
za provođenje zaštite na radu ne 
oslobađa poslodavca odgovornosti 
(čl. 19. st. 4.)

Obveze i odgovornosti poslodavca 

Poslodavac je odgovoran za orga
niziranje i provođen je zaštite na radu 
radnika u svim dijelovima organizaci
je rada i u svim radnim postupcima. 
Poslodavac mora utvrditi organiza
ciju provedbe zaštite na radu 

ü Izraditi procjenu rizika,

ü	Provoditi propisana osposoblja
vanja (ovlaštenika, povjerenika 
rad nika, voditelja evakuacije i 
spa šavanja, osobu za pružanje 
prve pomoći, radnike za rad na 
si guran način i dr.)

ü Redovito obavještavati i savjeto
vati se s radnicima o pitanjima 
zaštite na radu, brinuti o poseb
no osjetljivim skupinama radni ka 
i sl.

ü Redovito upućivati na liječničke 
preglede i potrebna stručna os
posobljavanja radnike koji rade 
na radnim mjestima s posebnim 
uvjetima rada,

ü Održavati sredstva rada u isprav
nom stanju,

ü Redovito provoditi potrebna ispi
tivanja,

ü Osigurati osobna zaštitna sred
stva odnosno osobnu zaštitnu 
opremu,

ü Zabraniti korištenje alkohola i 
dru gih sredstava ovisnosti,

ü Postaviti propisane sigurnosne 
znakove, pisane obavijest i upute, 

ü Čuvati propisane isprave i voditi 
propisane evidencije,

ü i dr. ovisno o obujmu i vrsti rad
nog procesa.

Poslodavac je dužan:
1 čuvati upute o načinu korištenja 

i voditi evidenciju o strojevima 
i uređajima s povećanim opa s
nostima dok se tim strojevima i 
uređajima koristi,

2 čuvati isprave o obavljenim is pi
tivanjima,

3 čuvati dokaze o ispravnosti in
stalacija,

4 voditi evidencije o radnicima os
posobljenim za rad na siguran 
način,

5 voditi evidencije o radnicima 
raspoređenim na poslove s po
sebnim uvjetima rada,

6 čuvati planove uređenja pri vre
menih radilišta dok se tim ra di
lištima koristi,

7 voditi evidencije o opasnim tvari
ma koje proizvodi, prerađuje ili 
upotrebljava,

8 voditi evidenciju o ozljedama 
na radu, slučajevima profesio
nal nih bolesti i poremećaja u 
tehnološkom procesu koji su 
izazvali ili mogli izazvati štetne 
posljedice za sigurnost i zdravlje 
radnika.

9 poslodavac je dužan voditi knji
gu nadzora i inspekciji rada 
pod  nositi godišnje izvještaje o 
ozljedama i slučajevima profe
sionalnih bolesti.

Obveze poslodavca u vezi s ozljedom 
na radu 

1.  prijaviti ozljedu na radu 

2.  u slučaju teške ili smrtne ozljede 
pozvati inspektora 

3.  u slučaju smrtne ozljede sazvati 
sjednicu odbora

4.  otkloniti prouzročene nedostat
ke, ukloniti sve opasnosti i štet
nosti koje su uzrokom i izvorom 
ozljede. 

Zaključno, poslodavac je dužan 
pribaviti i održavati postrojenja, ure
đaje, opremu, alate, mjesto rada i 
pristup mjestu rada, te organizirati 
rad na način koji osigurava zaštitu 
života i zdravlja radnika, u skladu s 
posebnim zakonima i drugim pro
pisima i naravi posla koji se obavlja. 
 Poslodavac je dužan upoznati rad
nika s opasnostima posla koji radnik 
obavlja. Poslodavac je dužan osposo
biti radnika za rad na način koji osi
gurava zaštitu života i zdravlja rad
nika te sprječava nastanak nesreća. 

Poštovani kolegice i kolege 
obrtnici, ovo su osnovne obaveze 
bez obzira na djelatnost obrtnika i 
broj zaposlenih.

Za sve specifične obaveze koje 
se odnose na pojedinu djelatnost 
obratite se našoj savjetodavnoj 
službi Hrvatske obrtničke komore, 
na tel: 01-4806-666 /centrala/ ili 
01-4806-661  Anđelko Vojv oda.     n

OSNOVNE OBVEZE POSLODAVACA - OBRTNIKA IZ ZNR
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Ministar financija donio je Naredbu o iznosima osnovica za obračun 
doprinosa za obvezna osiguranja za 2016. g. (Narodne novine 125/2015). 

Sve mjesečne i godišnje osnovice u sustavu obveznih doprinosa za 
2016. godinu ovise o prosječnom iznosu mjesečne plaće (bruto) isplaćene 
po jednom zaposlenom kod pravnih osoba u Republici Hrvatskoj u razdo
blju siječanjkolovoz 2015. godine, koja iznosi 8.037,00 kn prema objavi 
Državnog zavoda za statistiku. 

Mjesečne osnovice za obveze koje utvrđuje Porezna uprava rješenjem 
Osnova obveznog osiguranja Osnovica Mirovinsko osiguranje Zdravstve
no osiguranje ZZNR Doprinos za zapošljavanje 

Ukupni doprinos 
Samostalna djelatnost obrta 
Obveznici poreza na dohodak 
5.224,05 20% 15% 0,50% 1,70% 1.943,35 
Obveznici poreza na dobit (poduzetn.  plaća) 
8.840,70 20% 15% 0,50% 1,70% 3.288,74 
Porez plaćaju u paušalnom iznosu 
3.214,80 20% 15% 0,50% 1,70% 1.195,91 
Samostalna djelatnost slobodnih zanimanja Dohodak od samostalne 

djelatnosti 8.840,70 20% 15% 0,50% 1,70% 3.288,74 Ostale samostalne 
djelatnosti 5.224,05 20% 15% 0,50% 1,70% 1.943,35 Samostalne djelat
nosti poljoprivrede i šumarstva Dohodak od samostalne djelatnosti 
4.420,35 20% 15% 0,50% 1,70% 1.644,37 Porez plaćaju u paušalnom izno
su 3.214,80 20% 15% 0,50% 1,70% 1.195,91 

Opće osnovice Najniža mjesečna osnovica 2.812,95 kn Najviša 
mjesečna osnovica 48.222,00 kn Najviša godišnja osnovica 578.664,00 kn 

Godišnje osnovice za obveze po osnovi obavljanja druge djelat-
nosti 

Osoba koja obavlja drugu djelatnost obveznik je doprinosa, a osnovica 
za obračun i plaćanje je iznos godišnje osnovice koji utvrđuje Porezna up
rava rješenjem. 

Za obveznike poreza na dohodak godišnje osnovica je ostvareni doho
dak u poreznom razdoblju, a najviša godišnja osnovica za 2016. godinu 
iznosi 62.688,60 kuna. 

Za obveznike poreza na dobit godišnja osnovica je ostvarena dobit u 
poreznom razdoblju, a najviša godišnja osnovica za 2016. godinu iznosi 
62.688,60 kuna. 

Za obveznike paušalnog dohotka godišnja osnovica iznosi: 
1. 12.750,00 kuna za poreznog obveznika koji je u poreznom razdoblju 

ostvario ukupni godišnji primitak do 85.000,00 kuna, 
2. 17.250,00 kuna za poreznog obveznika koji je u poreznom razdo

blju ostvario ukupni godišnji primitak iznad 85.000,00 kuna do 115.000,00 
kuna, 

3. 22.425,00 kuna za poreznog obveznika koji je u poreznom razdob
lju ostvario ukupni godišnji primitak iznad 115.000,00 kuna do 149.500,00 
 ku na.                                                                                                                                   n

Obrtnicki listˇ 17stručni prilog

OsnOvice za ObraČun DOprinOsa 
za Obvezna Osiguranja za 2016. gODinu Obrtnici u poslovanju imaju poslovne od

nose s poslovnim partnerima u kojima se poja
vljuje promidžba i reprezentacija.

Reprezentaciju čine troškovi ugošćenja po
slovnih partnera (hrana i piće, troškovi odmora, 
sporta, rekreacije i razonode, zakupa automo
bila, plovila, zrakoplova, kuća za odmor). 

 Zakon o porezu na dohodak i Zakon o 
PDVu daje postupanje kod reprezentacije i 
promidžbe obrtnika koji je obveznik poreza na 
dohodak.

Zakon o porezu na dohodak u čl. 22. navodi 
izdatke koji se porezno ne priznaju:

 70% izdataka reprezentacije (ugoš će   
nja, darovi s ili bez utisnutog znaka tvrtke ili 
proizvoda, izdataka za odmor, sport, rekreaciju 
i razonodu, izdataka za uporabu osobnih mo
tornih vozila, plovila, zrakoplova, kuća za od
mor i drugih sličnih izdataka)

Izdaci za reprezentaciju su 30% porezno 
priznati izdaci ali Zakon o PDVu u čl. 61. pro
pisuje da porezni obveznik ne može odbiti 
pretporez za troškove reprezentacije. 

Pravilnikom o PDVu u čl. 136. određuje da 
se pod reprezentacijom ne smatra davanje pok
lona u vrijednosti do 160,00 kuna, bez PDVa, 
u okviru obavljanja gospodarske djelatnosti, uz 
uvjet da se daju povremeno i ne istim osobama. 
Poslovnim partnerima smatraju se osobe s ko
jima postoji poslovni odnos ili se očekuje da 
će se takav odnos uspostaviti.  Ako se radi o 
davanju za koje postoji točno određena protu
usluga primatelja, tada se ne radi o reprezen
taciji već o isporuci uz naknadu sukladno od
redbama članka 4. stavka 1. Zakona.

Troškovi promidžbe, u poreznom smislu, 
smatraju se darivanja poslovnih partnera ako 
su istovremeno ispunjeni slijedeći zahtjevi:

1) ako se daju proizvodi i roba iz asortimana 
poreznog obveznika,

2) ako su ti proizvodi ili roba prilagođeni za 
promidžbene svrhe i s oznakom “nije za pro
daju”  (napisana, nalijepljena ili na drugi način 
stavljena na proizvod),

3) ako su proizvodi ili roba za promidžbe
ne svrhe u manjim pakiranjima u kojima se 
uobičajeno ne prodaje, već služe za testiranje, 
kušanje i sl.,

4) pojedinačna vrijednost nije veća 
od    160,00 kn.

Pod promidžbom se može smatrati trošak 
koji nastaje kada se daju reklamni predmeti s 
nazivom tvrtke, proizvoda ili drugog oblika re
klame (čaše, pepeljare, stolnjaci, podmetači, 
olovke, rokovnici, upaljači, privjesci i slično).

Reprezentacija i promidžba 
kod obrtnika



Na temelju članka 13. Odluke o Stipendiji Grada Zagre
ba za učenike koji se obrazuju za deficitarna zanimanja 
za potrebe obrtništva (Službeni glasnik Grada Zagreba 
13/03, 1/04, 9/06, 22/09, 15/10, 19/14  pročišćeni tekst 
i 22/15), 

gradonačelnik Grada Zagreba raspisuje
 

NATJEČAJ
 

ZA DODJELU STIPENDIJE GRADA ZAGREBA ZA 
UČENIKE KOJI SE OBRAZUJU ZA DEFICITARNA ZANI-

MANJA ZA POTREBE OBRTNIŠTVA 
ZA ŠKOLSKU GODINU 2016./17.

1. Za školsku godinu 2016./17. dodjelit će se do 90 sti
pendija učenicima koji su upisani u prvi razred 
trogodišnjih programa strukovnih škola Grada Za
greba, a prema utvrđenoj Listi deficitarnih zanimanja 
za potrebe obrtništva na području Grada Zagreba za 
školsku godinu 2016./17. i to: 

 1. alatničar                                                                  6 stipendija 
2. bravar                                                                      3 stipendije 
3. elektroinstalater                                                      13 stipendija 
4. elektroničarmehaničar                                              5 stipendija 
5. fasader                                                                    5 stipendija 
6. galanterist                                                                5 stipendija 
7. keramičaroblagač                                                   12 stipendija 
8. mesar                                                                     10 stipendija 
9. plinoinstalater                                                           8 stipendija 
10. staklar                                                                    3 stipendije 
11. strojobravar                                                             4 stipendije 
12. tokar                                                                      1 stipendija 
13. vodoinstalater                                                        13 stipendija 
14. zlatar                                                                     2 stipendije

2.  Pravo sudjelovanja na natječaju za dodjelu Stipendije 
Grada Zagreba imaju učenici koji se obrazuju za defi
citarna zanimanja za potrebe obrtništva prema Listi 
deficitarnih zanimanja iz točke 1. ovoga natječaja i 
udovoljavaju sljedećim uvjetima: 

  da su redovni učenici prvog razreda u trogodišnjim 
programima obrazovanja strukovnih škola Grada Za
greba; 

  da imaju neprekidno prebivalište na području Grada 
Zagreba najmanje jednu godinu prije objave natječaja;

  da nisu, osim iz opravdanih razloga, ponavljali razred 
u osnovnoj školi, odnosno da ne  ponavljaju prvi raz
red srednje škole;

  da su državljani Republike Hrvatske.

3.  Stipendija se dodjeljuje za 10 mjeseci, računajući od 
1. rujna 2016. Stipendija iznosi 1.000 kuna mjesečno. 
4. Kriteriji za utvrđivanje liste kandidata za dodjelu Sti
pendije su: 

  uspjeh u sedmom i osmom razredu osnovne škole,

  postignuti izvannastavni i izvanškolski rezultati ti
jekom osnovnog školovanja,

  socijalni status i druge socijalne prilike u obitelji kandi
data.

5.  Natječaj traje 15 dana od dana objave. 
Molbe za dodjelu Stipendije dostavljaju se u roku 
od 15 dana od dana objave natječaja na adresu: 
Gradski ured za obrazovanje, kulturu i sport, Za
greb, Ilica 25, s naznakom “Za natječaj za dodjelu 
Stipendije Grada Zagreba za učenike koji se obra
zuju za deficitarna zanimanja za potrebe obrtništva” 
ili predaju na istoj adresi u sobi 47, III. kat. Molbe se 
dostavljaju isključivo na obrascima koji se nalaze u 
prilogu Natječaja objavljenog na www.zagreb.hr, a 
mogu se dobiti i u Gradskom uredu za obrazovan
je, kulturu i sport, Zagreb, Ilica 25, soba 47, III. kat.  
Uz molbu za dodjelu Stipendije potrebno je 
priložiti: 

1.  potvrdu upisa u trogodišnji program obrazovanja 
strukovne škole za deficitarna zanimanja iz točke 1. 
ovog natječaja, 

2.  sklopljen ugovor o naukovanju s obrtnikom ili 
pravnom osobom,

3.  svjedodžbe završenog VII. i VIII. razreda osnovne 
škole (preslike),

4.  dokaz o sudjelovanju na natjecanjima u znanju i 
vještinama tijekom osnovnoškolskog obrazovanja 
i o osvojenim nagradama te drugim vrijednim na
gradama i priznanjima,

5.  rješenje (preslika) ili potvrdu o zadnjoj isplati, ako 
kandidat, njegov roditelj ili osoba koja ga uzdržava 
ostvaruje pravo na stalnu pomoć, ostvaruje pravo 
na skrb izvan vlastite obitelji,  prima dječji doplat
ak, odnosno ostvaruje pravo za pomoć i njegu.

7.  rodni list (preslika),

8.  domovnicu (preslika),

9.  uvjerenje o prebivalištu (izvornik),

10. životopis.

6. Prijedlog liste kandidata za dodjelu Stipendije bit će 
objavljen na oglasnim pločama gradske uprave Grada 
Zagreba i na web stranici Grada Zagreba, u roku od 60 
dana od isteka roka za podnošenje molbi.

7.  Nakon završetka natječaja priloženi se dokumenti 
neće vraćati kandidatima.

8.  Prava i obveze stipendista utvrdit će se ugovorom o 
korištenju Stipendije.                                                              n
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K ako bi se povezali sa austrijskim 
poduzetnicima na gospodar skoj 
razini,  obrtnici OKZ sudjelova

li su 4. listopada 2016. godine na Danu 
Hrvatske u Grazu koji je organizirala 
Hrvatskoaustrijska trgovinska komora. 
Cilj skupa bio je predstavljanje gospo
darskih mogućnosti i održavanje bilate
ralnih sastanaka s poduzetnicima i pred
stavnicima velikih organizacija. 

Na početku susreta pozdravne riječi 
uputili su Martin Schaller, predsjednih 
Hrvatskoaustrijske trgovinske komore 
i glavni direktor Raiffeisen Landesban
ke Steiermark AG koji je pohvalio rast 
proizvodnje i izvoza Republike Hrvatske, 
Karl Heinz Dernoscheg, direktor Gospo
darske komore Štajerske naglasivši veliko 
za nimanje austrijskih tvrtki za hrvatsko 

tržište te zamjenik 
veleposlanice RH 
u Austriji Brani
mir Lončar koji je 
okupljenima zaže
lio us pješan rad i 

rezultate. U uvodnom izlaganju Zrin ka 
Živković Matijević, direktorica za eko
nomska istraživanja Raiffeisen Austria 
d.d. i Ivan Sertić, pomoćnik ministra 
go spodarstva RH iznijeli su pokazate
lje gospodarskog stanja u Hrvatskoj i 
projekcije budućeg rasta u 2017. godi
ni. Živković Matijević je naglasila da je 
jedan od problema Hrvatske velika bi
rokratiziranost države, a prema istraži
vanjima očekivanja za 2017. su rast 
BDPa, oporavak europskog tržišta što 
će se postići investicijama i rastom izvoza 
roba i usluga nad uvozom. 

U panel diskusiji sudjelovali su pred
stavnik LSG Building Solutions d.d. 
Zagreb Werner Schoissengeier, Marina 
Marasović iz HABORa, direktor Paul 
Green d.o.o. Bojan Rezonja, zamjenik 

Hr vatske udruge poslodavaca Bernard 
Jakelić i direktorica Austrijskog gospo
darskog centra u Zagrebu Sonja Holo
cherErtl. Direktor Rezonja pohvalio je 
suradnju sa lokalnom zajednicom u Pre
logu koji su im pružili dobre uvjete i pro
fesionalnu potporu prilikom pokretanja 
investicije, no naglasio je problem radne 
snage koja nije dovoljno kvalificirana. 
Neki od zaključaka panela su kako se tre
ba staviti naglasak na prekograničnu su
radnju jer je Hrvatska malo tržište te da 
je budućnost u strategiji brze prilagodbe, 
poduzetnici moraju znati prepoznavati 
prilike i biti spremni na prilagođavanje 
ako žele uspjeti.  

Na kraju konferencije župan Alojz 
Tomašević predstavio je gospodarske, 
tu rističke i kulturne potencijale Požeško
sla vonske županije, te naglasio, da župa
nija kako bi ostvarila svoje strateške 
ci ljeve, aktivno sudjeluje u stvaranju 
pred uvjeta za stabilno i konkurentno 
go s podarstvo uz poticanje razvoja i pri
mjenu visokih tehnologija i inovacija.
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Na 49. Međunarodnom sajamu 
obrt ništva i poduzetništva 
(MOS), najvećem sajmu te vrste 

u Sloveniji i regiji, nastupili su i pred
stavnici OKZ. Obrt Vuk leather pred
stavio je svoje proizvode poput kožnih 
aktovki, alatnih torbi, jelovnika i ostale 
ugostiteljske opreme.

Samoborski obrt Ivoteks izložio je 
svoje proizvode od tekstila te zaštitnu i 

radnu odjeću.  Stare jelovnike i  knjige o 
obrtništvu,  od kojih su neke starije i više od 
100tinjak godina, izložio je Zlatko Pun
tijar. Posjetitelji su prepoznali trud naših 
obrtnika te je štand bio iznimno posjećen.  
Zagrebački obrtnici koji su došli na sajam, 
okupili su se na štandu Obrtničke komore 
Zagreb, a veliku atrakciju i oduševljenje 
izazvao je nastup Hrvatskog obrtničkog 
kulturnoumjetničkog društva Sloboda 
koji je razveselio okupljene. 

Na Celjskom sajmu, koji se koji se ove 
godine održao od 13. do 18. rujna, izla
galo je više od 1 500 izlagača iz 36 država 
diljem svijeta.  

Predstavljen Ceh građevinskih dje
latnosti OKZ

Ceh građevinskih djelatnosti predsta
vio je zanimljivom prezentacijom svoju 
struku u sklopu seminara o „Poslovanju  
u Hrvatskoj“. U prezentaciji svoje obrte 
i struku predstavili su: parketar Mi jo 
Iljkić, elektroinstalater Damir Mikulčić, 
građevinar Zlatko Pro sinečki, elektrome
haničar Rudolf Puntarić, soboslikar Mar
ko Sačer, vodoinstalater Branko Stričak, 
građevinar Vjekoslav Terihaj i plinoinsta
later Nenad Kuzman. 

Ceh građevinskih djelatnosti uspješno 
se predstavio ove godine i na Prvom za
grebačkom obrtničkom sajmu, koji je odr

žan od 22. do 24. travnja 2016. godine. 
Organizirali su i opremili pravo gradilište, 
na kojem su prezentirali svoje obrte:

Ovom prigodom prihvaćamo kriti
ku Zlatka Prosinečkog da je u prošlom 
broju Obrtničkog lista premalo prostora 
posvećeno Cehu građevinskih djelatnosti, 
koji su svojim angažmanom i promoci 
jom obrtničkih zanimanja učenicima 
da  li najveći doprinos uspjehu sajma i 
os tvarenju njegovog cilja. Isprika Cehu 
građevinskih djelatnosti i obećanje da 
ćemo propust ispraviti na 2. Zagrebačkom 
obrtničkom sajmu.   

Predsjednik Ceha građevinsko usluž
nih djelatnosti Zlatko Prosinečki u po
zdravnom je govoru predstavio Ceh koji 

okuplja velik broj obrtnika koji se bave 
građevinskim i srodnim djelatno stima, 
te koji zajedničkim snagama dje     luju za 
boljitak obrtnika i struke. Na gla sio je i 
značajne planove Ceha: inten zivirati ak
tivnosti oko suzbijanja rada sa neregistri
ranom djelatnosti, pokrenti inicijativu 
kako bi kupovinu repromaterijala trebalo 
omogućiti samo onima koji imaju regis
triranu djelatnost, te pokrenuti inicijativu 
promjene Zakona o porezu na dohodak 
kako bi se sitni građevinski radovi ponov
no mogli priznati kao porezna olakšica pri 
podnošenju porezne prijave.

Seminar „Poslovanje u Hrvatskoj“ 
na 49. MOSu Celje

U sklopu 49. Međunarodnog obrt
ničkog sajama Celje, u Modroj dvorani 
15. rujna 2016. godine, održan je semi
nar na temu „Poslovanje u Hrvatskoj“ 
koji je pripremila tajnica Območno obrt
ne  podjetniške zbornice Krško Janja 
Starc, a na kojem je, između ostalih, poz
dravnu riječ održao i predsjednik OKZ 
dr.sc. Mirza Šabić, izrazivši zadovoljstvo s 

povezivanjem i  suradnjom sa slovenskim 
obrtnicima.

Okupljenima se obratio i predsjednik 
Obrtnopodjetniške zbornice Slovenije 
Branko Meh koji je naglasio značenje 
ovakvog sajma za razvoj obrtništva i gos
podarstva. Važnost ekonomske suradnje 
između Slovenije i Hrvatske u svom je 
govoru naglasio predsjednik Območno 
obrtnopodjetniške zbornice Krško Dušan 
Arh i pozvao sve okupljene da obiđu sa
jam i stvore nove kontakte sa potencijal
nim partnerima.  

Uvodnu riječ seminara održala je Nela 
Jurić, zamjenica pročelnice Gradskog ure
da za gospodarstvo, rad i poduzetništvo 
te izrazila zadovoljstvo padom nezapo
slenih u Gradu Zagrebu kojemu sigurno 
doprinose i mnogi projekti Grada koji 
potiču razvoj obrta i poduzetništva poput 
Tehnološkog parka Razvojne agencije 
Za   greb, Plavog ureda koji se bavi eduka

cijom, savjetovanjem i poticanjem po du
zetničke kulture te mnogih drugih pro
jekta koje provodi Grad Zagreb.

Naglasila je kako na inicijativu pred
sjednika OKZ dr. sc. Mirze Šabića, Grad 
Zagreb mnogobrojnim natječajima, po  
ticajima i mjerama nastoji očuvati tradi 
cijska i deficitarna zanimanja. Uspješno 
ostvarivanje kontakata i ugovora o surad
nji, te uspješnu razmjenu iskustava okup
ljenim obrtnicima zaželjela je gospodar
ska savjetnica Veleposlanice Republi ke 
Hrvatske u Republici Sloveniji Božena 
Leš. 

Ekonomski savjetnik u Veleposlanstvu 
Republike Slovenije u Republici Hrvat
skoj, mr. Jakob Štunf rekao je kako gospo
darski odnosi između Slovenije i Hrvatske 
iz godine u godinu jačaju.                       n

Međunarodni sajam obrtništva i poduzetništva Celje

Sudjelovalo više od 1500 izlagača
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G lobalni deficit energije, značaj 
potrebe povećanja svijesti o 
ra cionalnom korištenju ener

gije, energetska efikasnost, mjere uštede 
energije, energetski efikasna građa su 
činioci koji definiraju potrebe suvre me
nog društva. Vodeći se ovim zahtjevi
ma Jadranski sajam Budva organizirao 
je četvrti po redu međunarodni Sajam 
 energetike.

Ovogodišnji Jadranski sajam u 
Bud vi 23. rujna 2016. godine posjetili 
su i zagrebački obrtnici u organizaciji 

Udruženja obrtnika grada Zagreba i 
Sekcije instalatera grijanja i klimatizaci
je zajedno sa kolegama plinoinstalate

rima, dimnjačarima, vodoinstalaterima 
te poslovnim partnerima.

Jadranski sajam je smješten na atrak
tivnoj lokaciji u Budvi u  turističko 
poslovnom centru Crne Gore, a obje
dinjuje  38. Sajam građevinarstva, 11. 
Sajam vode – vodovodi – sanitarne 
teh nologije, te 4. Sajam energetike. U 
zatvorenom prostoru u dvije hale po
vr  šine 3.000 m2 predstavilo se 114  

di rektnih i indirektnih izlagača iz 11 
zemalja: Crne Gore, Srbije, Slovenije, 
Hr vatske, Makedonije, Bosne i Herce
govine, Republike Češke, Njemačke, 
Austrije, Italije, i Kosova. Karakteris
tika ovakvih događanja je sudjelovanje  
izlagača u rasponu od malih individual
nih proizvođača do velikih tvrtki.

Na programu drugog dana sajma, 
termin od 13.0014.00 sati bio je rezer
viran za biznis forum s obrtnicima Gra
da Zagreba. Siniša Grabarević, pro čelnik 
Sekcije instalatera grijanja i klimatiza
cije pozdravio je domaćine u ime An
tuna Trojnara, predsjednika Udruženja 
obrtnika grada Zagreba i zagrebačkih 
obrtnika i nazočne upoznao sa radom  
i aktivnostima zagrebačkog udruženja. 
Zahvalio je domaćinima Radmili Kan
karaš, šefici Kabineta izvršnog direktora 
i Đorđu Đokiću, projekt mena džeru, 
na organizaciji i prilici da zagrebački 
obrtnici razmjene iskustva i ostvare po
slovnu suradnju s kolegama i partneri
ma iz drugih zemalja.

Prisutnima je predstavio kolege iz 
sekcije dimnjačara, vodoinstalatera, pli
noinstalatera, instalatere grijanja i kli
matizacije, a domaćine pozvao da pos
jete  Zagreb i 2. Obrtnički sajam 2017. 
godine. 

Nakon razgledavanja sajmova obrt
nici su u pratnji stručnog vodiča obišli 
brojne gradske znamenitosti srednjo vje
kovnih gradova Kotora i Budve. Budva 
je jedinstveni turistički biser, pa ga da
nas s pravom nazivaju “metropolom 
turizma” i najposjećenijom destinaci
jom u Crnoj Gori.

Prije povratka u Zagreb organiziran 
je posjet Malom Stonu, gdje je goste iz 
Zagreba dočekao Svetan Pejić, vlasnik 
re storana Vila Koruna i Solane Ston 
koja je najstarija i najveća sa ču vana so
lane iz povijesti Mediterana.

Ovo je bilo još jedno odlično orga
nizirano putovanje – stručno i prijatelj
sko  u organizaciji UOGZ i Sekcije in
stalatera grijanja.                                 n
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G rad Zagreb i ukupno 20 župa
nija predstavilo se od 29. rujna 
do 2. listopada 2016. godine na 

IZVORu, 1. sajmu županija, izvor
nih proizvoda, običaja i manifestaci
ja. Cilj održavanja sajma IZVOR je 
predstavljanje ukupnog gospo darskog 
potencijala i kulturne baštine Republike 
Hrvatske, podizanje svijesti o značaju 
županija u gospodarskom, kulturn

om i turističkom razvitku Republike 
Hrvatske, podizanje svijesti po trošača 
o kvaliteti domaćih proizvoda i usluga 

nositelja znakova Hrvatska kva liteta i 
Izvorno hrvatsko, poticanje tr žišnog in
teresa i rasta prodaje izvornih hrvatskih 
proizvoda, te potpora malim i srednjim 
poduzetnicima, obrtnicima i OPGovi
ma u prezentaciji njihovih proizvoda i 
usluga.

Na sajmu su sudjelovali i zagrebački 
obrt nici koji su predstavili svoje razno
like proizvode: Exit if you can, Tikva

rići, Metal product, Iris i Branimir 
de licije, Palma, Žana kozmetika, Cool 
miniatures, Vegopres i Kona. 

U sklopu sajma, održan je i Gos
podarski forum na temu: “Domaća 
pro izvodnja  ključ uspjeha” na ko
jem je, između ostalog, istaknuta uloga 
obrtništva u jačanju konkurentnosti do
maće proizvodnje. 

Sudionici Gospodarskog foruma 
su bili: Mirka Jozić, pročelnica Grad
skog ureda za gospodarstvo, rad i po
duzetništvo, Ana Mandac, pomoć nica 
ministra poduzetništva i obrtništva, 
Dra gutin Ranogajec, predsjednik Hr
vatske obrtničke komore, dr. sc. Zdrav
ko Barać, pomoćnik ministra poljo
privrede, Ema Culi, direktorica Sektora 
za trgovinu HGK, Ivan Bračić, savjetnik 
Uprave tvrtke PIP, Marko Sever, vlasnik 
OPGa Sever i Darko Radišić, Kraš d.d.

Sajam, koji je potpora obrtnicima u 
prezentaciji njihovih proizvoda i usluga, 
otvoren je do nedjelje 02.10.2016. 
godine. Sajam „Izvor“ kroz predstav
ljanje posebnosti županija nastoji podi ći 
svijest o važnosti domaće proizvodnje, 
tradicije, obrta i malog gospodarstva.

IZVOR - 1. sajam županija, izvornih proizvoda, običaja i manifestacija

Obrtnici predstavili 
proizvode i usluge
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U organizaciji Udruženja obrtnika 
Za prešić 18. Sajam gospodarstva odr
žat će se od 14. do 16. listopada 2016. 
godine u vrijeme proslave Dana Grada i 
obilježavanja Jelačićevih dana. I ove go
dine Sajam se održava u Srednjoj školi 
«Ban Josip Jelačić» u Zaprešiću, Trg dr. 
Franje Tuđmana 1 u sportskoj dvorani. 

Kao i do sada  prostor za izlaganje bit 
iće uređen prema zahtjevima sudionika  
bilo da žele izlagati samostalno, sa svojim 
poslovnim partnerima ili u okviru svo
jih općina, udruženja, zadruga, udruga 
i slično. Zbog manjeg broja donacija i 
sponzora Sajma, ove godine prema sa
daš njim procjenama uređeni prostor sa 
kompletnom opremom koju izlagač tre
ba  stajat će 100,00 kn po m2.

Sajam se organizira uz pokrovitelj
stvo Ministarstva poduzetništva i obrta, 
Zagrebačke županije i Grada Zaprešića 
te uz sponzorstvo Hrvatske obrtničke ko
more, Obrtničke komore Zagreb i svih 
naših općina.
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Varaždin -21. međunarodna izložba cvijeća

Zagrebačke floristice 
oduševile publiku

D a je samo nebo granica mašti i 
vještim rukama naših cvjećar
ki pokazale su i u Varaždinu 

na 21. Međunarodnoj izložbi cvijeća 
na temu „Barok – glazba – cvijeće“, 
i podtemu „Cvjetni flamenco“, odr
žanoj od 22.25. rujna 2016. godine, 
gdje im je uručeno Priznanje na su
djelovanju.

Cvjetna instalacija pod nazivom 
„Flamenco djevojka„ oduševila je 
pu  bliku i posjetitelje, od kojih su se 
mnogi uz tu cvjetnu instalaciju že
ljeli fotografirati. Kao i uvijek u rad 

je uloženo puno truda i strpljenja, 
stvaralo se danima pa je time i zado
voljstvo veće, pogotovo kada to prepo
znaju i cijene posjetitelji.

„Flamenco djevojku“ kreiralo je 7 
cvjećarnica: Poppy, Brkić, Feresin, Škri
njarić, Tea, Papyrus i La marco. Hrvat
ska radio televizija također je iskazala 
veliki interes za snimanje priloga o ovoj 
impresivnoj cvjetnoj instalaciji.

Osim domaćih florista iz Hrvatske 
na 21. Međunarodnoj izložbi cvijeća 
izlagali su i floristi iz Španjolske, Nizo
zemske, Italije i Slovačke.                     nUdruženje obrtnika Zaprešić

Osamnaesti sajam 
 gospodarstva 
14.-16. 10. 2016.



N a 14. sjednici ceha građevinsko 
uslužnih djelatnosti održanoj 1. 
rujna 2016. godine, predstavnici 

Obrtničkog učilišta (D. Maksimović i K. 
Cigetić) prisutne su informirani o obja
vi natječaja Ministarstva poduzetništva i 
obrta EIMPULS za dodjelu bespovrat
nih sredstava za poduzetnike/obrtnike 
do 49 zaposlenih. Najniži iznos potpore 

je 30.000,00 HRK, a najveći iznos  ne 
može prijeći prag od  300.000,00 HRK. 
Maksimalan intenzitet potpore koja se 
može dodijeliti mikro poduzeću iznosi 
85% ukupne vrijednosti. Prihvatljivi troš
kovi su: nabava novih strojeva, postroje
nja i opreme;  nabava dijelova postroje  nja 
i opreme; nabava mjernih i kontrolnih 
uređaja i instrumenata;  troškovi  uređenja 

D a je premali broj EU 
proje kata na ko je 
mogu aplicirati  čla

no vi Sekcije intelektualnih 
us      luga ponovno se moglo čuti 
13. rujna 2016. godine na 
zajedničkom sastanku Ceha 
i Poslovnog odbora. I pro
jekt MINPOa, Eimpuls o 
kojem je bila riječ, ne nudi 
previše mo gućnosti, jer se ra
di o proizvodnim djelatno
stima. Ipak za one koji se pronađu i 
odluče prijaviti na raspolaga nju za po
moć je Obrtničko učilište.  O pozivu 
Milana Bandića, grado na čelnika Za
greba za podnošenje zah tje va za odgodu 

Sjednica Ceha intelektualnih usluga i PO

Inicijativa za osnivanje Obrtničke zadruge

Sekcija intelektualnih usluga

Sjednica Ceha građevinsko uslužnih djelatnosti
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i opremanja objekta/radionice; troškovi 
informatičkokomunikacijskih i audio/
vi    deo rješenja (hardver). Trajanje projek ta 
najdulje 18 (osamnaest) mjeseci, a rok za 
dostavu projekata bio je 30. rujna 2016. 
godine. Za pripremu projekta obrtnicima 
je bilo na raspolaganju Obrtničko učiliš
te. U nastavku sastanka predsjednik Ceha 
građevinsko uslužnih djelatnosti Zlatko 
Prosinečki prisutne je informirao o posje
tu MOS Celje, 15. rujna 2016. godine, uz 
napomenu da je istog  dana predviđeno i 
održavanje seminara ne temu „Poslovanje 
u Hrvatskoj“ u sklopu kojeg će se predsta
viti članovi  sekcija (građevinara, električa
ra, vodoinstalatera, plinoinstalatera, sobo
slikara). Cilj prezentacije je povezivanje 
poslovanja hrvatskih i slovenskih obrtnika. 
Vezano za inicijativu osnivanja Obrtničke 
zadruge dogovoreno je da se što hitnije 
sazove sastanak Osnivačkog odbora za do
govor osnivača o mogućnostima procjene 
obavljanja poslova preko zadruge i finan
cijskog iznosa zbog planiranja troškova.

plaćanja, obročnu otplatu duga te otpis 
i djelomičan otpis potraživanja, podsje
tio je predsjednik Ceha Damir Židanić. 
Također je podsjetio na potpisani ugo
vor između Hr vatske poštanske banke i 

Udruženja obrt nika grada Za
greba o kratkoroč nom kredi
tiranju obrtnika uz garanciju 
Udruženja i uz povoljniju 
kamatu, uz napomenu da još 
ima neiskorištenih sredstava 
te da se za informacije potreb
no javiti u bilo koju poslovni
cu HPB.

Zbog odjave obrta jedne 
članice PO i neaktivnosti 
dru ge dogovore no je da će 

se na sastanku sekcije predviđenom za 
21. rujna 2016. go dine s početkom u 
19.00 sati, pred ložiti izglasavanje da 
Poslovni odbor broji 9 članova umjesto 
dosadašnjih 11.                                    n



U velikoj dvorani Matice hrvatskih 
obrtnika u Zagrebu 28. rujna 
2016. godine održan je 10. Sus

ret trgovaca. Organizator susreta bio je 
Ceh trgovine HOKa, pokrovitelj Zakla
da Konrad Adenauer, medijski pokrovi
telj Suvremena trgovina. Sudionicima se 

uvodno obratio Mladen Malta, predsjed
nik Ceha trgovine HOKa, a pozdravne 
riječi uputili su: dr.sc. Mirza Šabić, pred
sjednik Organizacionog odbora i pot
predsjednik HOKa, Juro Avgustinović, 
predstavnik Zaklade Konrad Adenauer i 
Dragutin Ranogajec, predsjednik HOK
a.    

 U proteklih pet godina u Hrvatskoj 
je zatvoreno četiri tisuće trgovačkih obrta 
i ugašeno 11 tisuća radnih mjesta u maloj 
trgovini, a ti se negativni trendovi nastav
ljaju. U pet godina nestao je grad veličine 
Pazina, kazao je predsjednik HOKa Dra
gutin Ranogajec.

Predsjednik Ceha trgovine HOKa 
Mladen Malta kazao je kako nije vjerovao 
u prognoze da će udio male trgovine u 
ukupnoj trgovini koji je 2004. iznosio 70 
posto, u 2007. godini pasti na 30 posto, 
no kako su se, na žalost, te prognoze po
kazale točnima.

Novinar, publicist i ekonomski anali
tičar Ante Gavranović održao je preda
vanje o stanju i trendovima male trgovine 
u Europskoj uniji, nakon čega je održana 

prva panel rasprava na temu Mala trgovi
na u otežanim uvjetima poslovanja.

U panel raspravi bilo je riječi o nelo
jalnoj konkurenciji i radu na crno, in
spekcijskom nadzoru, Zakonu o poštenoj 
trgovačkoj praksi, trgovini na otocima i u 
ruralnim područjima, pokretnoj trgovini, 

izvorima financiranja te kartičarskom po
slovanju. Sudionici panela bili su Franjo 
Božak i Ivan Čibarić, članovi Ceha trgo
vine HOKa, Ivan Bajsić, predsjednik 
Ceha trgovine POKa Krapinskozagorske 
županije, doc. dr. sc. Krunoslav Karalić, 
pomoćnik ministra poljoprivrede, Damir 
Juzbašić iz Uprave za inspekcijske poslove 
Ministarstva gospodarstva, prof. dr. sc. 
Nikola Knego s Ekonomskog fakulteta u 
Zagrebu, Dušan Vrban, predsjednik Ce
ha trgovine POKa Zadarske županije i 
Marija Kulaš, Sektor za trgovinu i unu
tarnje tržište, Ministarstvo gospodarstva.

Zanimljiva rasprava bila je i na temi 
drugog panela: na koji način vratiti dig
nitet trgovini kao struci. Predsjednik Hr
vatske obrtničke komore Dragutin Rano
gajec kazao je kako je novim Zakonom 
omogućeno da svatko radi sve te da je 
zako nodavac popustio pritisku „velikih“. 
U raspravi je sudjelovala i Marija Subota, 
potpredsjednica Ceha trgovine HOKa, 
Mladen Malta, predsjednika Ceha trgovi
ne HOKa, Vitomir Tafra, predsjednik 
Obrazovne grupe Zrinski te Sanja Fišer iz 

Ministarstva poduzetništva i obrta. Govo
rilo se i o polaganju ispita za higijenski 
minimum te izostanku EU potpora za 
raz voj i unapređenje malih trgovina.

Nakon uvodnih izlaganja i dviju 
panel rasprava usvojeni su sljedeći za
ključci:

• Vratiti dignitet trgovini kao struci, 
na način da se zvanje „trgovac“ vrati u ob
razovni sustav i u normativne akte

• Da se poduzmu sve potrebne radnje 
kako bi trgovina bila ravnopravna djelat
nost s ostalim djelatnostima u Nacional
noj klasifikaciji djelatnost (NKD) za koju 
se dodjeljuju sredstva potpore

• Kroz zakonsku regulativu i učinkoviti 
inspekcijski nadzor, treba onemogućiti 
for miranje damping cijena za sve proizvo
de i usluge, te korištenje bonova kao sred
stva plaćanja

• Ceh trgovine Hrvatske obrtničke ko
more smatra da je pokretna trgovina po
trebna i nužna, naročito u ruralnim i sla

bije naseljenim područjima, te za opskrbu 
starije populacije, ali tražimo da jedinice 
lokalne samouprave (JLS) provode zakon
ske odredbe vezane uz obavljanje pokretne 
trgovine, a inspekcijske službe da provode 
učinkoviti inspekcijski nadzor

• Ceh trgovine Hrvatske obrtničke 
komore podržava polaganje ispita za higi
jenski minimum, ali tražimo da se ispit 
polaže samo jednom, a ne svake četiri go
dine kao što je dosadašnja praksa

• Treba nastaviti razgovore s bankama 
i kartičarskim kućama vezano uz realiza
ciju povoljnijih uvjeta korištenja kartica u 
trgovačkoj praksi.                                    n
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10. Susret trgovaca

Vratiti dignitet trgovačkoj struci
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T ehnička škola Göteborg koja djeluje unutar „Volvo“ 
tvornice automobila, bila je domaćin trećeg part
nerskog sastanaka (21.09. – 23.09.2016) i drugog 

multiplicirajućeg događaja unutar projekta SHINE  “javno
privatnog partnerstva za upravljanje HVETom (više strukov
no obrazovanje) kroz dije ljenje najboljih europskih praksa”. 

Tijekom događaja, govornici  su predstavili primjere dobre 
prakse strukovnih programa obrazovanja odraslih isporuče
nih u državama partnerskih institucija, s jakim konceptima 
trostruke i četverostruke zavojnice, odnosno programima 
izrađenih i izvođenih u suradnji s obrazovnih institucija, po
slodavcima i lokalnim upravama.

Polazeći od najboljih praksi koje dolaze iz mnogih zema
lja EUa, skupina stručnjaka raspravljala je o ulozi i važnosti 
različitih interesnih skupina u cijelom životnom ciklusu obra
zovnih programa, te su prezentirali ideje za podizanje vrijed
nosti naučenih lekcija, kroz putove za poboljšanja.

Sudionici su bili aktivno uključeni u razmjenu i raspravu, 
doprinoseći time panel diskusiji i pružanju povratnih infor
macija i prijedloga.

O PROJEKTU: Projekt strateškog partnerstva SHINE 
odobren je u okviru ERASMUS+ programa, poziv za 2015. 
godinu, ukupne vrijednosti od 441.773 EUR. Trajanje pro
jekta: 01.09.2015.  31.08.2018. 

Nositelj projekta: Istituto Formazione Operatori Azien
dali – IFOA, Italija

Partneri: Confindustria Veneto SIAV S.p.A,  SIAV, Ita
lija, Ufficio Scolastio Regionale per il VenetoUSRV, Italija, 
Westachsische Hohschule Zwickau  WHZ, Njemačka, 
Gotteborgs Tekniska College AG  GTC, Švedska, Colegiul 
Tehnik Ion I. C. Bratianu  CTB, Rumunjska, Obrtničko 
učilište  OUZG, Hrvatska, European Forum of Technical 
and Vocational Education and Training – EfVET

SVRHA PROJEKTA: Europska unija ima potrebu za 
kom petencijama, inovacijama, ujednačenom i integriranom 
teritorijalnom razvoju kako bi osigurala svoj razvoj. Inovacije 
nisu samo rezultat istraživačkih i razvojnih aktivnosti. Čak 
suprotno, sve više inovacija niče u multisektorskom socio
ekonomskom kontekstu, snažno orijentiranom na primjenu i 
kroz složene procese, uključujući pristupe topdown (bazirane 
na ekonomskim razvojnim politikama) i bottomup (pokre
nut potrošačem i tržištem). 

 Upravo zbog ovog potencijala projekt SHINE je usmjeren 
na skupine koje upravljaju i nadziru ove HVET programe, 
studentepolaznike sa ciljem premošćivanja individualnih lo
kalnih ekonomskih uvjeta i ciljevima određenim regionalnim 
Strategijama pametnih specijalizacija. 

Projekt SHINe

Podjela zahvalnica i diploma 

U Udruženju obrtnika Velika Gorica 7. 9. 2016. godine  sve
ča no su uručene zahvalnice za ostvarenu uspješnu surad

nju, doprinos i sudjelovanje na 1. Zagrebačkom obrtničkom 
saj mu velikogoričkim obrtnicama: Jasni Petko, vlasnici ENJOY 
obrta za usluge, Nirvani Pišković, vlasnici cvjećarnice “NIR
VANA ART” i Gordani Košković, vlasnici Cvjećarne “Goga”. 
U Udruženju obrtnika Velika Gorica u svibnju 2016. održane 
su radionice „Kako postati poduzetnik“ financirane od strane 
Zagrebačke županije, u suradnji sa Obrtničkim učilištem Za
greb. Sudionici radionica polagali su ispit EBC*L –a, kako bi 
stekli međunarodni certifikat Stupnja A EBC*La u Obrtničkom 
učilištu koje je od 01.01.2016. godine postalo nacionalni pred
stavnik EBC*L –a za Hrvatsku. EBC*L je međunarodno priznati 
standard iz područja poduzetničkog poslovanja, te su na njemu 
temeljene radionice koje provodi Obrtničko učilište Zagreb.  
EBC*L ispit polagali su: Martina Galeković, Karlo Nikić, Ma
rio Kozmić, Marko Pustahija, Davor Bagić, Josip Čović, Marija 
Mijić, Kristijan Miličević, Irena Kaurić, Ana Plehinger, Klemen
tina Mataković i Željka Stojsavljević. Polaznicima je diplome i 
potvrde o pohađanju  programu obrazovanja “Kako postati po
duzetnik” svečano uručio predsjednik Udruženja obrtnika Velika 
Gorica Vlado Mikulčić.

Udruženje obrtnika Velika Gorica
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Sredstvima EU socijalnog fonda 
Obrtničko učilište pokrenulo je ob
razovanje u području novih znanja i 
tehnologije za zanimanja budućnosti 
– dijagnostičar kvarova na motornim 
vozilima i monter regulacijskih sustava 
u pametnim kućama.

Nakon provedene analize trži šta 
rada za autodijagnostiku i za pametne 
kuće radna uočena je jasna tržišna 
potreba za djelatnicima  osposoblje
nim za zanimanja budućnosti, te je 
Obrtničko učilište izradilo standard 
zanimanja, a Agencija za strukovno 
obrazovanje i obrazova nje odraslih 
odo brila predložene programe. Ta
ko   đer je i Ministarstvo znanosti, ob
razovanja i sporta dalo odobrenje za 
izvođenje ovih dvaju programa usa
vršavanja. 

„Sredstvima projekta nabavljena 
je oprema za provođenje usavrša va
nja: funkcionalno didaktički set auto
dijagnostike i autodijagnostički ure  
đaj te funkcionalni didaktički set za 
pametne kuće. Izrađeni su nastavni 
materijali, u tijeku je izrada emateri
jala za potrebe pilotiranja“, naglasio 
je prilikom predstavljanja programa 
ravnatelj Obrtničkog uči lišta  Dražen 
Maksimović.

Projekt se trenutno nalazi u fazi 
pripreme pilotiranja oba programa 
usavršavanja od kojih prvi započinje 
dijagnostičar kvarova na motornim 
vozilima u Zagrebu i to 10. listopada 
2016. godine. Pozivamo nezaposlene 

osobe, obrtnike i njihove radnike s 
područja Grada Zagreba, Zagrebačke 
županije da se jave u Obrtničko uči li
šte ukoliko se žele usavršiti u području 
pametnih kuća. Oba usavršavanja 
pro vest će se u Zagrebu i Osijeku od 
sre dine listopada do kraja studenog, 
kada i završava projekt. Polaznici 
će po završetku usavršavanja dobiti 
uvje     renja o usa vršavanju, istaknula je 
Da  rija Ču kelj, voditeljica projekta u 
pozivu svima koji svoju budućnost na
laze upravo u navedenim zanimanjima 
budućnosti.

Za sudjelovanje u progamu usa
vršavanja monter/ka za regulacijske  
sustave u pametnim kućama kroz pro
jekt Pametno u budućnost mogu se 
javiti  osobe koje imaju završenu sred
nju školu u zani manju: elektroteh
ničar, tehničar za elektroenergetiku, 
tehničar za elek trične strojeve s primi
jenjenim računalstvom, tehničar za 
mehatroniku, tehničar za računalstvo, 
tehničar za elektrostrojarstvo, tehni
čar za procesnu tehniku, tehničar za 
telekomunikacije, tehničar za ra dio
komunikacije, elektromonter, elek
tro mehaničar, telekomunikacij ski 
mon         ter, elektroničar, elektroni čarme
haničar. 

Otvorena je mogućnost sudjelo va
nja i obrtnika i njihovih zaposlenika te 
poduzetnika ukoliko ne bude dovolj
no nezaposlenih kandi data koji udo
voljavaju gore navedenim uvjetima.

„Pametno u budućnost“ 
obrazuje za zanimanja budućnosti



Svečana podjela majstorskih diplo
ma, na kojoj su  svoju majstorsku 
diplomu preuzeli budući obrtnici, 

održana je 07. srpnja 2016. u Velikoj 
dvorani Matice hrvatskih obrtnika. Na 
jesenskom roku 2015. godine i proljet
nom roku 2016. godine, u Obrtničkoj 
komori Zagreb, uspješno su majstorske 
ispite položila 255 kandidata u 34 za
nimanja.

Jaskanskim majstorima diplomu je 
uručio predsjednik Udruženja obrtnika 
Jastrebarsko Stipe Bučar, a dobili su je  
slijedeći majstori: Srećko Bencetić za 
zanimanje autoserviser, Mario Carin 
za zanimanje elektroinstalater, Bojana 
Gru ičić, Zvonimir Krpeljević i Rena

ta Pozderac za za
nimanje frizer, te 
Danijel Vodopija 
za zanimanje ku
har.

Ovo je ujedno 
bila i prigoda da 
se podijele zahval
nice sudionicima 
za su djelovanje na 
1. Zagrebačkom 
obrt ni   čkom sajmu , 
kao i natje  catelji
ma OKZa na 9. 
Obrtničkim sportskim igra    ma, gdje su 
sudjelovali predstavnici Udruženja obrt
nika Jastrebarsko: Stipe Bučar, Stjepan 

Slemenšek, Tomislav i Eugen Ciban, 
Mirela Crnilo, te Nadica i Mislav Golo
juh.                                                      n

Trećeg listopada počelo je za 1. gru
pu polaznika stručno usavršavanje za 
zanimanje CNC operater, a sve u orga
nizaciji Udruženja obrtnika Samobor i 
partnera u projektu POU Samobor. 

Usavršavanje se provodi uz sufinan
ciranje Zagrebačke županije i Udruže nja 
obrtnika Samobor, a partner u projektu  
POU Samobor ima certificiran Program 
Ministarstva obrazovanja i sporta kao 
provoditelj usavršavanja. 

Program Usavršavanja se sastoji od 
teoretskog i praktičnog dijela u ukup
nom trajanju od 240 šk. sati, a cijela 
edukacija će se održavati u prostorijama 
Pučkog otvorenog učilišta u Samoboru 
tijekom listopada i studenog u dogovo
rnom terminu sa samim polaznicima.

Polaznici ovog programa su vlasnici 
tvrtki/obrta i njihovi zaposlenici, ali i 
nezaposlene osobe te sve osobe koje žele 
usavršiti svoja znanja u tom pod ručju. 
Svi polaznici nakon uspješnog završetka 
ovog programa dobivaju upis usa vrša
vanja u svoje E radne knjižice, a što je 
najvažnije potrebna znanja koja će im 

eko etno Jaska
U sklopu ovogodišnjih Jaskan

skih vinskih svečanosti, od 08. do 
11. rujna 2016. godine, tradicional
no se održala i obrtničko turistička 
izložba Eko Etno Jaska, koja oku
plja proizvođače ekoloških proiz
voda, suvenira kao i predstavnike 
tradicionalnih obrta sa područja 
Grada Jastrebarskog i okolice.

Vrijedni jaskanski obrtnici ove 
su godine izložbi dali i humani
tarni karakter  Udruženje obrtnika 
Jastrebarsko odlukom Upravnog 
od bora, na čelu sa predsjednikom 
Sti pom Bučarom, organiziralo je 
hu manitarnu akciju ’’Obrtnici 
za obrtnika’’. Slastičari predvođeni 
obrtnicom Nadom Golojuh, uz 
po moć predstavnica Matice umi
rovljenika grada Jastrebarskog is
pekle su štrudle od sira, grožđa, ja
buka i šljiva, koje su podijelili svim 
posjetiteljima, a sredstva prikuplje
na kao dobrovoljni prilog uručit će 
obrtniku koji zbog bolesti već neko 
vrijeme ne može raditi.

Jaskanski obrtnici na 1. Zagrebačkom obrtničkom sajmu i 9. OSI

Podjela majstorskih diploma i zahvalnica 
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edukacija u Samoboru - CNC operateri

pomoći na njihovim radnim mjestima, 
može im pomoći u pronalasku novog 
zaposlenja. Nakon pripreme samog pro
jekta i dobre marketinške promocije or
ganizatora, prijavilo se više od 20 zain
teresiranih polaznika, a POU Samobor 
je imalo „slatke brige“ oko formiranja 2 
grupe polaznika, jer je interes premašio 
sva očekivanja. Ovo pokazuje da u Sa
moboru i Svetoj Nedelji ima dovoljno 
in teresa u gospodarstvu za ovakvu vrstu 
edukacije, te da postoji potreba za do
datnom edukacijom u ovom sektoru.

Udruženje se zahvaljuje svima koji su 
sudjelovali u organizaciji ove edukacije, 
a posebice Zagrebačkoj županiji koja 
je financijski pomogla ovom projektu. 
Posebice se zahvaljujemo našim obrtni
cima koji su se odazvali ovom projektu 
te prijavili sebe i svoje zaposlenike kao 
polaznike usavršavanja. 

Nadamo se da će ovo biti samo po
četak redovite edukacije za CNC ope
ratera u POU Samoboru te da možemo 
očekivati sljedeću grupu polaznika već 
na proljeće 2017. godine.
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